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АЛІСТИЧНОЇ
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/ .. ТИРАНІЇ КПРППЯзгинуло о маинерів і

Радянський уряд каже, що мусить бути заборонена не лише 
війна в формі юридичного значіння цього слова, але також 
інтервенція, бльокада, військова окупація чужоземної те
риторії, чужоземних портів і т. д.

Домагаються інтервенції Ліги Націй і взагалі великих держав. 
— Вритійський міністер в Tipajni протестував проти 

* ' проголошення королівства.
ТОМ МУР ЗА ПЕНСІЄЮ ДЛЯ 

СТАРЦІВ.
КАТАСТРОФА ПОСТИГЛА ВУГЛЕВУ МАЙНУ В ФЕРНІ, Б. К. 

УБИТІ ОСТАВИЛИ ПО СОБІ ПЯТЬ ВДІВ І ПОНАД 
20 МАЛИХ ДІТЕЙ. ОТТАВА, 1. вересня. Том 

Мур. президент Т рейде енд 
Лейбор Конгресу Канади, за
явив у своїм "Лейбор Дей ме- 
седж", що “робітництво ніколи 
не буде вдоволене, поки кож
ний робітник по цілій домінії 
не буде мати на свої старі літа 
охорони закона про пенсію для 
старців, що тепер є в силі на 
цілім західі”.

ТІРАНА, Альбанія, 1. вересня.! Повідомляли в середу, що 
Національне зібрання прого- ['італійські аероплани літали по- 

лосило сьогодні президента над домом Ахмеда Зогу й ки- ' 
Ахмеда Зогу королем Альбанії. дали летючки, в яких вихваля- 

ЛОНДОН, 1. вересня. — Де- їй нового короля, 
пеша з Тірани каже, що респу- ПАРИЖ, 31. серпня, 
бліканські провідники в Альба- 
нії видали маніфест, в якім до
магаються інтервенції Ліги На
цій і взагалі великих держав 
проти “тиранії нового короля 
Альбанії, Ахмеда Зогу”. Якщо 
вони не дібються інтервенції, 
противники монархії грозять, 
що розпічнуть революцію.

ЬІЛГОРОД, Югославія, 31-го 
серпня. Звідомлення з Тірани 
кажуть сьогодні, що тамошній 
брмтійський міністер запроте
стував нротц проголошення 
Ахмеда Зогу королем Альбанії 
в суботу. Кажуть, що міністер 
зажадав відлежений проклама
ції королівства до часу вдо
брення його Греціею та Юго
славією.

чужоземної території, чужо- 
дянський Союз згодився вчера земних портів і т. д. Тимча- 
підписати договір Келога й сом ці «йважніші питання з

. , - точки погляду збереження ми-Бріяна про заборону вжни, як г1 ; ра є поминені мовчанкою,
засобу національної політики. “Між застереженнями, зро- 
В ноті, яка повідомляє про на- бленими в дипльоматичній ко- 
Mjp прилучитися до пакту, ра- респонденті між оригінальни- 
дмнський уряд гостро критикує ми учасниками пакту, спеціяль- 
договір, а головно застережем- ну увагу радянського уряду 
ня, які поробили Англія, Фран- звертає застереження бритій- 
ція та інші держави перед його : ського уряду в десятім уступі 
підписанням Радянська нота його ноти1 з 10. травня ц. р. 
була вручена французькому ам- “Силою цього застереження 
басадорові Ербетові. бритінський уряд застерігає

У своїй відповіли на запро- собі свободу ділання супроти 
шення Франції прилучитися до низки районів, яких навіть не 
пакту, радянський уряд вика- вичислкрє. Якщо це означає 
зує, -як договір не зможе за- провінції, вже приналежні до 
побігти війнам. Центр атаку бритійської імперії або її домі- 
звернений на бритійські засте- ній. то вони вже є включені в 
реження, які є напнтновані. як 
“спроба ужити пакт для імпе- 
ріялістичної політики".

Радянська нота каже, що хоч 
пакт є невиразний і не має то
чок про роззброєння, всетаки 
він накладає певні зобовяз’ання 
на держави перед осудом пу- 
бличної опінії і рівночасно дає 
радянському урядові нову на
году предложитн перед всіх 
учасників пакту справу роз
зброєння. яка є одинокою га
рантією проти війни. З тої 
причини радянський уряд го
диться підписати пакт.

Нота внчисляє старання ра
дянського уряду привести до 
роззброєння й особливо згадує 
проект повного роззброєння, 
що був предложеннй радян
ськими представниками на кон
ференції в Женеві.

“На думку радянського уря
ду", каже нота,' “мусять бути 
заборонені не лише війни в 
формі юридичного значіння 
цього слова, але також такі 
військові акції, ик інтервенція, 
бльокада, військова окупація

МОСКВА, 1. вересня. Ра-
ФЕРНІ, Б. К.,-31. серпня. —! шістьох, веліли втічн неушко- 

В Іст майн ч. 1, що належить дженими на верх. "
до Кол Крік Колієрс, наступи- : По шістьох убитих залиши
ла вчера експльозія, підчас лося пять вдів і понад 20 ма- 
якої згинуло шістьох майнерів. лих дітей. Найбільша (юдина 
Тіла всіх убитих видобуто на була й. Седровича. Він оста- 
верх. Імена загинувших такі: вив вдову й 10 дітей.

Пітер Дові з Кол Крік, Тоні 
Касола з Ферні, Посиф Се дро
вин з Ферні; Джордж Перкінс 
з Вест Фермі, Тоні Спрляк з ПАРИЖ, 31. серпня. Підчас 
Ферні і Тоні Деґеоргіо з Ферні. експльоаії в динамітовім заво- 

Причиною нещастя був ви- ді в Сабльоні згинуло сьогодні 
бух газу. В часі експлозії в сім осіб і десятки були ранених, 
майні було око.іо 200 робітни- Повна величина шкоди не є 
ків, але всі вони, за виїмком ще підрахована.

Хоч
новий король буде коронова
ний в суботу, коли Ахмед Зогу 
стане королем Альбанії, добре 
поінформовані французькі по
літичні круги вірить, що пере
міна Альбанії з республіки в 
монархію не зробить ріжниці в 
світовій політиці.

П1ДЧА£ фс'СПЛЬОЗІЇ ЗГИ
НУЛО СІМ ОСІБ.

КАЛЄ0 НЕ БУДЕ ДАЛІ ПРЕ
ЗИДЕНТОМ.

МІСТО МЕКСИКО, ЗО. сер
пня- «У своїй промові, яку ви
голосить завтра президент Ка- 
лєс на відкритті регулярної се
сії конгресу, він зложить фор
мальну деклярацію про свій на
мір уступити з уряду президен
та після закінчення свого ре- 
чинця, ЗО. листопада, а також 
про свою відмову кандидувати 
далі на той уряд.

Сесія конгресу, яка мала по
твердити вибір генерала Обре- 
ґона президентом Мексика, ви
боре когось тимчасовим прези
дентом. від І. грудня, на два 
роки або на коротший час. 
Час бууіе залежати цілковито 
відплати, яку він назначить на 
нові президіяльні вибори.

БІЛГОРОД, Югославія, 30-го 
серпня. # Поліція арештувала 
сьогодні двох мужчин альбан- 
тької національности, яких пі
дозріває, що вони мали намір 
убити альбанського президента 
Ахмеда Зогу, коли він буде 
проголошений королем Альба
нії. Оба арештовані мали за
лізниці тиксти до Тірани, ре
вольвери й документи, писані в 
трох ріжних мовах.

ЗБРОЙНА БОРОТЬБА МІЖ КИТАЙ-
пакті.

“Якщо, однак, під цим розу
міється інші райони, учасники 
пакту мають право знати до
кладно, де свобода ділання 
бритійського уряду починаєть
ся, а де кінчиться.

Сі. яри і ійсЬкий > ряд засте- 
рігає свободу ділання не лише 
у випадку військового нападу 
на ці райони, але навіть на вся
кий “неприязний акт" або так 
тане “вмішування".

“Визнання такого права бри- 
тійськсУГо уряду буде означати 
виправдання війни і може бу
ти заразливим прикладом та
кож для інших учасників пакту, 
які силою своєї рівности мо
жуть присвоїти собі таке саме 
право супроти інших районів, 
і в наслідок цього на земній 
кулі може не бути такого мі
сця, до якого можна було-б за
стосувати пакт.

“Це застереження радян
ський уряд не може розгляда
ти інакше, як спробу ужити са
мий пакт за інструмент імпері
алістичної політики".

В Кантоні відновився терор проти комуністів; від 21. серпні’ 
кантонська влада арештувала 500 агітаторів. t

АРЕШТУВАВ Й ЗАСУДИ СТРАЙКЕ- 
РІВ У НЮ БЕДФОРДІ,

ШАНТАН, 31. серпня 
домлення з віродостойних же- 
рел в Кантоні кажуть, що роз
кол між Чан Кан-ИІІ, якиіі ре
презентує нанкінських націона
лістів, а клікою з провінції 
Квайсі, яка контролює кантон- 
ський уряд, привів до бороть
би між обома сторонами. По
відомляють, що в полудневій 
частині провінції Кіннсі прин-

Зві- шло до боїв між військами о- 
бох фракцій.

Тут уважають, що як ця бо
ротьба не буде скоро здавлена.
вона приведе до повстання ра
дикалів (комуністів) у Кантоні 
й повалення тамошнього ку- 
мінтанського уряду. ,

НЮ БЕДФОРД, Мас., 28. сер- польських страйкуючих робіт* 
пня Вил’ам X Мордок, про- ниць та арештувала Наталію 
відник юнії текстільних робіт- ІІшабу за пикетування минуло-

Пт тижня.
Джозеф Вієра, страйкуючий 

робітник, арештований за- мни
мі розрухи підчас пикетування 
фабрики, зістав засуджений 
сьогодні на шість місяців ві
зниці. »
. Трох інших страйкуючих ро
бітників і членів юнії текстіль- 
ииків, засуджено.На місяці, вя- - 
іЗниці кожного. їх засуджено 
за пикетування і снів підчас. 
пикетування.

ЗАБОРОНИЛИ спільний мі- 
ТІНГ КОМУНІСТІВ.Від 21. серпня кантонська 

влада арештувала 500 агітато
рів (комуністів).

ників, який щойно відсидів три 
місяці вязниці за свою страйко
ву діяльність, зістав знову аре
штований за пикетування пе
ред те кет і. п,пою фабрикою.

Меріон Ботелго, засуджена 
нині рано на ЗО днів вязниці, 
зістала також поновно арешто- 

Є це її девяте арешту
вали я. Марію Валенте арешто
вано пятий раз підчас страйку.

Поліція увірвалася на мітінг

БЕРЛІН, 29. серпня Ра
дикальна газета “Всльт Ам 
Абенд" каже, що інтервенція 
бувшого німецького кайзера 
Вільгельма недолустила до зі
брання німецьких і голяндських 
комуністів в Арнгемі над Рс- 
ном, 50 миль на полудневий 
схід від Амстердаму.

Газета каже, що голянлський 
і німецький міністри закордон
них справ згодилися на прибут
тя Німців на мітінг, але нагло 
змінили фронт. Голиндія скрі
пила прикордонну поліцію ре
гулярним військом, яке стрима
ло кілька тисяч Німців, що ста
ралися прибути на мітінг ломи
мо його заборони.

:

ВРИТІЙСЬКИЙ КОРАБЕЛЬ ЗАБРАВ
вана.

радянських .торпедовців у Ка- 
порськім за.іиві в липні 1919 р.

(Бритінський корабель “Тру- 
ро“, який повіз кістяки моря
ків до Англії, це правдоподібно

МОСКВА, 31. серпня. Зало
га затопленої бритійської суб
марини Л 55, видобута з дна 
Балтійського моря майже після 
десятьох років, є в дорозі до 
Англії, де має бути похована, торговельний корабель, бо ра- 

На бритійський корабель дянська влада не дозволила 
“Труро" наладовано вчера в на прибуття бритійського во- 
Кронштаді 38 трумн, в яких на-1 енного кораб.ія на територі- 
ходяться кістяки затомлених зі яльні води Рад. Союза.) 
субмариною бритійських моря
ків. Радянська військова влада 
віддала загинувшим всі припи
сані військові почести.

9V

ДОМАГАЮТЬСЯ ВИЗНАННЯ С.Р.С.Р.ЧЕЗАРЕ РОССІ АРЕШТОВАНО КОЛО 
ШВАЙЦАРСЬКОГО КОРДОНУ, ВІДЕНЬ. з Бука решту по

відомляють, шо нова опозицій-
час “обслуговували буржуазні 
партії”.

Далі у відозві виголошують 
гасло боротьби проти тепе
рішнього уряду, яку пролєта- 
ріят повинен провадити в спіл
ці з селянством, а також ви
словлюються проти коаліції з 
національно-селянською парті
єю. Серед висунутих вимог є 
вимога “замиритися з ‘Радян
ським Союзом і де-юре визна
ти С.Р.С.Р.”

на група, виключена з румун
ської
партії, організує нову партію з 

НЮ ИОРК, 26. серїщя. — 3 назвою “соціалістична демо- 
нюйорського порту' відплйв критична партія Румунії", 
сьогодні корабель “Ситі'Ьф І бо Центральний комітет нової 
Норк”, на якім командант Ри- партії оголосив відозву до ро- 
чард Бирд вибирається до пів- бітничої кляси Румунії, де по
денного бігуна. стро критикує угодовську полі-

“Ситі оф Ню Иорк" це ві- тику румунських соціял-демо- 
трильний кбрабель. Бирд ду- кратів і заявляє, що вони весь 
має дібратися ним до південно- 
бігунових леді в за 70 днів.

Зараз по виїзді з порту на 
кораблі знайдено 4 мужчин, які 
дісталися на корабель без відо
ма команда нта.

БИРД ВІДПЛИВ ДО ПІВДЕН
НОГО БІГУНА.ПАРИЖ, 31. серпня Гене- вано за участь в убивстві. Він 

рал Чезаре Poçci. один з основ- відповів на це заявою, що сам 
ників фашізму й бувший міні- Муссодіні є відповідальний за 
стер в кабінеті Муссоліні, який убивство посла, 
жив. на вигнанні у Франції і Відсидівши 18 місяців у вя- 
Швайцарії після замордування зниці, Россі зістав звільнений

по- На початку 1926 року він утік1 
з Генуї до Ніцци моторовою 
лодкою і заприсяг пімститися! 
на Муссоліні. Він жив у Па
рижі.. а недавно тому переїхав 
до Швайцарії.

Місто Кантоне, де арешто
вано Россі, лежить на італій
ській території, але з трох 
боків межує зі Швейцарією. 
Щоб дістати Россі на італій
ську територію, фашістські а- 
генти безумовно мусіли оперу
вати на швейцарській землі. 
Цю справу розсліджуе тепер 
швейцарський уряд в Берні

соціял - демократичноїЛОНДОН, 28. серпня,- -Юнія 
транспортових і загальних ро
бітників та Робітнича юнія рі- 

Субмарина Л—55 була зато- шили злучитися в одну юнію, 
плена гарматним вогнем з двох яка буде мати 450,000 членів.

1

фашістами соціалістичного 
<^а Маттеоті, зістав арештова
ний в Ками іоне, в Італії. Він 
перейшов італійський кордон 
за намовою одної жінки, яка 
була на службі фашістської по
ліції.

Антифашістські круги в Па
рижі є оголомшені арештуван- 
ням Россі. Бувшого фашіст- 
ського провідника забрано до 
візниці в Сан Доміні.

Россі був членом малої фа
шістської групи, що уплянува- 
ла похід на Рим 1922 року. В 
свій час він був близьким при
ятелем Муссоліні, однак в о- 
станніх роках був одним з йо
го найбільших ворогів.

Кілька років тому, після за
мордування соціял йти чного 
посла Маттеоті, Россі арешто-

ЯКІ КОРИСТИ ПРИНОСИТЬ АМЕРИЦІ 
АНТИВОЄННИЙ ДОГОВІР.

БОРОТЬБА МІЖ МАКЕДОНЦЯМИ і
ПАРИЖ, 28. серпня. — Фран- j коли теперішній стан посідан- 

цузька преса обговорює широ- ] ня буде санкціонований, 
ко, що саме склонило Америку У Франції, річ ясна, дуже ра
до форсування т. зв. договору ді з такого становища Амери- 
проти війни. І приходить до ки, бо це означає забезпечення 
переконання, що нішо інше, а Франції і тих держав, що існу- 
тільки бизнес. І саме через ють з її ласки. Французи ка- 
бизнес хоче Америка цілкови- жуть, що Злучені Держави пе- 
того замирення в Европі, щоб ребрали тепер на себе ще силь- 
мати забезпечення для тих нішу моральну гарантію як ту, 
вкладів, які вже пороблено і колн-б були членом Ліги На- 
які американські капіталісти цій. Келог продовжив тепер 
ще думають поробити. Тому діло Ви.ісона і закріпив його, 
для Америки буде найкраще, j -----------

СОФІЯ, 28. серпня. — Маке
донська визвольна боротьба 
потягнула за собою дальші 
жертви. В горах близько Фі- 
ліппЬво розстріляли македон
ські автономісти решту феде
ралістів, у числі 15. Це е кі
нець драми, шо тягнеться від 
1924 року і вбивства Алексан- 
дрова. Тодор Александров був 
членом революційної македон
ської організації і гарячим сто-

ронником повної автономії Ма
кедонії. Друга частина органі
зації була за федерацією і по
ділом Македонії між Югосла
вію, Грецію і Болгарію. З рук 
тої федералістичної частини 
згинуц Александров. Автоно
місти пі мстили його смерть 
кількома вбивствами, а' тепер 
вистріляли за одним махом 
всіх оЬтавших 15 федералістів.

АТЕНИ, Греція, 27. серпня.— 
Терор проти радикальних ро
бітників тревае далі. В Ксанті 
підчас робітничої демонстра
ції жандарми поранили багато 
робітників. Двох демонстран
тів арештовано.

Багатьох робітників, які бра
ли участь в Демонстрації і про- 
тестаційнім вічу страйкерів, де- 

1 порто вано на далекі острови.

Товариші робітники! Відно
вляйте передплату на свій ча
сопис “Українські Робітничі 
Вісти”!
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ЖИТТЯ СЕЛЯН РІЖНИХ КРАЇН. ' пилену шаблю й переломив її j каторзі й іванацять літ в най- чок,: бо на чому* це aarv- 
нал ним: символ го романської лпхпшй частині Сибіру на за- стрвеня базується? Кажуть, 
кари над ‘злочинцем* пансько- сланні висилів Чернншевський- ніяких ріжниць в ситуації, 
го роду. 21 рік відсидів Черннше^в Алеж іде нова війна в Китаї.

НЕСПОКІЙ СЕРЕД СЕЛЯН- ; Турецькі газети збирають кош- В ту хвилину на підвищення еький в тюрмі, на каторзі і в ‘Дурниця*, чи не так? Це пов- 
СТВА ІНДП ШИРИТЬСЯ. ти на користь-голодуючого на- перед . обличчям Чернишев- ; засланню.

селення. За повідомленнями ського упала китиця квітів, 
газет, в Кенії е села, що- зов-
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. >4.00Subwrtption per yearA на недооцінка воєнної небез-
Ha десятому році заслання пеки і вже готової війни. *Н)- 

Сталося велике замішання до него на Сибір прибув адю- якої ріжниці в ситуації нема", 
сім уже не мають ніяких спи- між жандармами. Вони кину- такт генерал-губернатор і за- але йдуть уже воєнні підготу-

XI о з публикн пропонував йому подати про- вання проти СРСР. Що-ж це
теж "дурниця"? А ми.

Telephone : 51 465 У нас вже повідомлялось 
про великі заколоти серед се
лянства ІНДІЇ, що повстає про- жи„чнх продукпв.
ти непосильних податків тл ссла ц-арабаг -|СТЬ тільки тра- кинхв квіти 
знущань, заведених ангдіи- в%. п.,чннаючи ;цс 3 само! Це яї -
ською владою, а також в озна-

1 УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ Населення лися шукати.
I сьбу о помилуванні. таке.газета але робочого люду — виходить три рази на тиждень : 

у вівторок, четвер і суботу
Видає Робітеичо-Фармерсьие Видавниче Товариство, заінкорпороваис 

• Маиттобс Редажям. адюшсіраиш і др> вар*» мутніьса в Увраінсьвщ Pc Kv протесту проти багатьох @И- 
бВинчш Домі, на роз. в>л.иь Гірічард і МевГрегор. > Ьшншегх. Ман | „а 1кі„ конфіскати ЗЄМЛІ у се

лян.

За що я маю просити по- бач. в простоті душевній ду- 
спитав Черни- маємо, що це 

Мені здається, світової політичної ситуації.
Кару скінчено. "Злочинця" j що мене покарано за те, що г Якщо ми такі сліпі, що не

моя голова й голова жандарм- бачимо цих "дурниць", то шаг 
ського шефа Шувклова не од- лам ціна, і ніяких претензій на 

Проіцайте! Пращайте! . паково збудовані 
залунало з натовпу.

Ні, до побачення! — зад\

почули вони с.хвн
Газети звертають увагу льований жіночий голос. Схо- миле вання?сни основна риса

уряду на те, що в голодуючих пили дівчину й потаскали 
районах лихварі забирають ху
добу в ce.TfjH. -що їм винні гро- знову посадили в карету й по 

З сусідніх районів до Ko- везли, 
иії приїхало багато баришни
ків. що скуповують худобу за

шевський

Передплата на рік '. $4.00
Індійські газети повідомля

ють. що селянський рух у ра
йоні Бардоли набирає все
більш грізного характеру. По безц|н голо ючих се.„„. 

Winnipeg Man Canada всій Індії збираються кошти на
користь селян. Ті ж самі га- ЗАГИНУЛИ ВРОЖАЇ В ЛИТВІ, 
зети повідомляють, що один з ЛАТВІЇ ТА ЕСТОНІЇ, 
англійських владарів заявив 
що селянське населення про
вінції Бардоли "повинно боя
тися озброєного втручання з 
боку уряду". У відповідь на 
це один з керівників селян
ського руху відповів: "Нехай 
уряд поставить проти нас гар
мати, Селянство Не поступить-

ШІ.
Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Are. and McGregor 8t.,

а хіба-ж керовництво ми не можемо ма- 
за це можна просити помилу- ти. Що-ж це за вожді, що во- 
вання? ни не бачать ніякої ріжниці в

нало голосніше. І посипалися І На готовій написаній прось-1 становищу, що для їх все одно,
бі о помилуванні, яку йому чи лежить господарство Евро- 

Чернишевськнн! пн на дні, чи воно хутко йде 
вперед?!

"Читав і від подання про- Чи станеться війна в Китаї, 
неначе прорвалося небо: ідуть Вона забрала з Санкт-Петер- сьби о помилуванні відмивля- 
безупмнні дощі. Хто летів на бургу і з цілої тодішньої Ро юся. Николац ЧернишевськиїТ." 
аеропляні над цими країнами, ; сії найбільшого вченого-пись- Нині трудящі Радянського 
розказує, що прихилиться ае- менника, через твори якого ’ Союзу святкують столітні ро- 
ропляну летіти неначе над мо- К'арл Маркс вивчив російську ковини з дня народження Чер- 
рем. Ланів майже не видно, мову, щоб читати ті твори в нишевського.

. скрізь вода -fr-вода. Шляхи теж оригіналі, ся. Краще смерть ніж ганеб-1 . 1 ж лід водою а маленькі ргчечкмний мир. Помре кількадесятм 1 перетворились в широчезні .тисяч душ селян, але справа- ріки на кілька верстов зав 1
ширшки. Численні озера пере
творились Ч моря.

Місцями кілька озер зілля
лось в одно й по них" ходять 
хвилі, неначе по широкому мо-і.

Вода розмила залізни-'У

у вікна карети китиці квітів.
Карету погнали /коріш і за предложено. 

От уже кілька тижнів, як над хвилинку вона сховалася за написав: 
Литвою. Латвією і Естонією рогом вулиці.

Нспомішеммх в газеті рукописів не aarpTaerüta. хіба що аопнсуватель ви
разно зазначить, що бажає звороту свого р ужитку на случай йти не помі

шених та залучить оочтовнй стсмпель на його пересилку

Чи готується імперіями ні?
лізм до нападу на СРСР, чи не 
готується?, і т. ИН.. І Т. ИН.КОНГРЕС II. (ЖОВТОГО) ІНТЕРНА

ЦІОНАЛУ В БРУКСЕЛІ. Якщо ми не можемо іїобіШИ- 
ти всі ці нові факти, то ми скін
чені люди 
й наша нова тактична лінія 
(порівняй Англію, Францію і 
т. д. ); вона зайва, коли ми все

Тоді н - зрозуміла
З російською ігодав 

МусіііЯкось цілком незамітио відбувся в першій половині серпня 
‘ в Брукселі. в Бельгії, вітчині фандервельда, конгрес II. соціял- 

зрадницького Інтернаціоналу. Відбувався він протягом кількох 
днів, посварився й закінчився 11. серпня На конгресі було 446 
делегатів » правом рішаючого голосу і 135, як гості — в'д 34-ох гРан<1 
партій з 29 крані

Були на конгресі й українські соціалісти з Галичини, були 
навіть представники радикалів посол 6. Когут і М. Стахов, але 

.чомусь їх принито лише, як гостей. Чи то з надзвичайної по-

Два роки в тюрмі, сім літ н і

ще топчемося на старому мі-індійського селянства буде ви ШЕСТИЙ КОНГРЕС КОМУНІСТИЧНОГО 
ІНТЕРНАЦІОНАЛУ,

СЦІ
Я навів тут найгостріші аргу

менти, які наводндрсн проти 
третього періоду. Але є й ми
ші. менш категоричні докази, 
наприклад, такі: третій період, 
хай так, і не існує, а все-Ж про 
нього сказати треба. Я хотів 
би тут с\ млінні) її точно про
аналізувати й цю “аргумента
цію".

ЗЕМЕЛЬНА РЕФОРМА ПО 
РУМУНСЬКІЇ.

Зважаючи на вимоги селян
(Кінцева промова тов. Н. Ьухаріна після дискусії над його 

докладом про міжнародне положення.)
ства. румунський уряд приму- Рю

шани, чи тому, шб вони не мають власної держави і не входять шенин був приступити до про
де Ліги Націй, чи просто тому, шо їхні справи заступав'поль
ський пемеесівець .Недзн.іковський, який між иніиим у своїй Але ця реформа дала мало ко-
промові згадав і про Українців, мовляв, національний рух Укра- ристи селянству, бо її робили Трудно сподіватися, щоб б\ а 
їнців є важливим історичним фактом, значінні якого виходить тільки для куркулів, чиновнії- якийсь толк з льону, якого там ЧОМУ НЕПРАВИЛЬНО ЗАПЕ- 
далеко за межі Польщі, J ків та офіцерів. Одна румун- багато сіють. Ціна на худобу РЕЧУВАТИ НАЯВНІСТЬ ТРС-

Багато говорено на тому конгресі Говорено не тільки з су<а газета повідомляє, що У впала на смішного. За найкра- j ТЬОІ О ПЕРІОДУ, 
трибуни промовців, але й з крісел, з галєрії для гостей. Надто Буковині зростає незадовилсн- ІЦУ породисту корові на иів- у відповідНІМ місці тез сказа. 
багато й голосно говорено на одному засіданні, коли обгово- нк селянства цею реформою. д|,і Естонії платять ио 20 " 1Ю. -рцСЛі| першої всесвітньої
рювалося кольоніяльне питання та ухвалювалося про него ре- Там кращі землі (кількасот ти- ...... 1 1 ]яі., і .її і, і імперіялістичної війни міжна-
золюцікі. Присутні на галєрії як кольоніяльні гості Китайці, сяч десятин) залишились в ру- ,|н.м годувати, примі ик-пе сиро р0дн^.. робітничий; рух пере- 
Індуси та Індонезійці в часі читання резолюції спинили бучу, ках попів. По місцевих земель- д-'вати 11 :<а так> Дешеву ціну. жив цілу низку історичних фа 
протестуючи Проти політики соціялістів зглядим кольоцій. них комісіях беруть хабарі :і Скотарство цих країн заіи >лоі розвитку, які виявляли ріжні

за країні , хабарі дають кращі на яких чотири роки. Розміри
лиха так великі; що цим кра-

КО.ТІК).
В південній Латвії цілком за

гинули засіви. Сіно зігнило.j
ведення земельної реформи

(Продовження.) чаток розділу Китаю та бо
ротьби поміж імперіалістами і 
т. ин.); загострюючи внутріш
ні суперечки в капіталістичних 
країнах (процес полівіння мас 
робітничої кляси, загострення 
клнеової боротьби), розвязу- 
ючи кольоніяльні рухи (Китай, 
Індія, Єгипет), — цей період, 
безперечно, веде через даль
ший розвиток суперечок капі
талістичної стабілізації до 
дальшого розхитування капі
талістичної стабілізації й до 
різкого загострення загальної

(Далі буде.)

РУЇНА ЛІСІВ Б РУЇНОЮ КРАЮ.
Тому сто літ у шнанцарських 

горах було ще добре жиги. Се
лянство з долин йшло в гори, 
де хоч життя було тверде, та 
все таки можна було видержа
ти, найти працю і прожиток. 
Тепер воно ііі.іком інакше! 
Хто може, утікає з гір в доли
ну, щоби шукати праці. По 
фабриках, в промислі і при у 
державних роботах. Це дієть
ся гррмадно, так що з кождим 
днем менше сіл у горах. При
чиною цього сумного стану 
швейцарського гірського насе
лення є вирубування лісів у го
рах, які, як пишуть тамошні 
часописи, прямо “виголено".
З цього пішла біда за бідою!
Не стало будівельного матері
алу і на опал. Оиалюваи > 
гноєм, через шо дичіли і гі 
клаптики рілі, що їх мало се
лянство. ч

Решти знищення піль та но- 
совиск доконали вітри, зливи . 
і гірські потоки. З гір руши
ло каміння і снігові ливши, не
сучи смерть людям і худобі, 
знищення хат, городів, відвіч
них доріг і стежок. Не диво, 
іцо ізза цих обставин альпій
ські села у Швейцарії вимира
ють. От до чого довела лиха 
лісова господарка, подібТіа до 
цієї, яку ведуть тепер у Карпа
тах. Не ліпші будуть наслідки 
і н Галичині через винищення 
лісів, а торічна катастрофа но
ве ни це лише перший знак тої 
руїни, яка наближається ско
рим кроком.

У Швайцарії тепер притуп
лено до організації помочі для 
альпійської людности. Працю
ють вже громадянські устанб» 
ви. мідпомагані державою. Там 
вимиратія^ірських сіл стало 
державною катастрофою, дер
жава почулася до обовизку 
прийти хоч і зі спізненою до
помогою нещасному населен-

3

“Не треба нам допомоги соціал-демократів, ганьба,
II Інтернаціонал!’’ ' такі .й инші вигуки й протести лунали в 
салі. Це спричинило велике зацікавлення серед делегатів. Ко
ли почали люди виходити з конгресу, китайські гості почали 
поширювати між ними свій меморандум, в якому гостри висту
пають проти кольоніильної політики II. Інтернаціоналу.

Представники Індонезії, Цейлону і Трінідаду, що були при
сутні на конгресі, як гості, прислали до Виконкому II. Інтерна
ціоналу таку заяву;

“Ознайомившись з постановами кольоніильної комісії соці
алістичного робітничого Інтернаціоналу, ми прийшли до ви

сновку, що ці постанови в їхній теперішній формі несполучні з 
соціалістичним иринціпом самовизначення народів всіх націй 
і що мринцім самовизначення і рівности народів повинен бухи 
застосований до всіх пригноблених націй і 'поневолених націй 
без усякої ріжниці”.

фази загальної крізи капіталігеть
землі стичної системиїнам самим не вправитись з ни

ми. Потрібна поміч з-за кор- 
Цього року в де-яких обла- лону. Деякі з цих Держав шу- 

стях Туреччини врожай дуже кають уже позики за кордо- 
поганий. ‘Найгірше приходить- ним. але поки ця поміч ирий- 

округи Кенії. де селянство цих трьох країн 
Тут частина селян вже голодує. \ же голодує.

Перший період 
безпосередніх виетупів Пролє-

ГОЛОД В ТУРЕЧЧИНІ. період

крізи капіталізму .
Супротивники підрозділу на 

три періоди потверджують, 
силами ін- що другий період нічим не від

значається від третього, а то- 
реаолюції із зміцненням проле- му підрозділ на другий та тре- 
тарської диктатури та з органі- тій період нічим не виправду- 
зацією Комуністичного Інтер- ється, цілком не обгрунтова
на ціо.налу, з другого — низко- ний та зайвий. Припустімо, 
ю важких иоражок західньо- що ріжниці нема. Але як бу- 
европейського пролєтаріяту. ТИ тоді з фактом, що світове 
Конечною ланкою цього мерій- господарство перевищило до- 
ду є поражка німецького про- воєнний рівень?

По-моєму, це дуже знамен
ний факт, а тому дозвольте ме
ні це популярно розтлумачити. 

Значіння наведеного факту

І таріяту, період, вищою точкою 
І розвитку якого є 1921 рік —
закінчився, з одного боку, ие- 

СРСР йадся селянству
ремогою 
тервенції та внутрішньої контр-

СКАЛКИ ЖИТТЯ МИНУЛОГО.
(Николай Чернишевськнй коло ганебного стовйа.)

±

Щойно вичитав я це із архі- кладають стати на крісло, то 
ну революції. Вичитав і бодай буде видніше.На конгресі прийшло знову до перепросин між французь- в коротці мушу й вам перека- Карету обступили урядники лєтаріяту в 1923 році, 
затн, щоб ви про це знали іі в блискучих мундурах. З каре- Ця поражка є вихідним нуи-

ти вийшов молодий біловоло- ктом другого періоду, періо
ду, стабілізації капіталістич

не Чернишевський. Він спо- но і системи, що повільно 
на г&рному, чесному складалася, відбудовного про

цесу капіталістичної еконо
міки,
капіталу оборонних боїв про
летарської армії, 
ної тяжкими поражками. 
другого боку, цей період є не 
ріодом відбудовного процесу 
СРСР та найсерйозніших успі
хів в справі соціалістичного 
будівництва.

кими и німецькими сццін.пстами. Французька делегація заяви
лася за ..“негайну її безумовну евакуацію Рейнського краю”
французько-англійськими військами “в інтересах французько- иншим переказували 
німецького зближення”, а також щоб встановити там замісцг Переказували, як люди іа сий чоловік

полягає в тому, що він вияа- 
Поки

правду страждаливійськової цивільну контролю.
Почувши таку “добродійність” французьких соціялістів, 

німецькі виступили з подякою.
Виступаючи від мандатної комісії, Кріст’єн заявив, що есе

ри розкололися на дві групі і їхні делегації сваряться між со
бою за уповноваження. А що ніяк їх не можна було погодити

тне динаміку розвитку 
довоєнний рівеньуне було пе
ревищено, можна" було думати,

кійний
обличчі сліди довгої тюрми.

Команда. Иурвніри взяли на 
“бачність".

Кат гострим рухом скинув 
шапку з голови Чернишевсько- 
го і одів йому на шию чорну 
дошку, на якій білими буква
ми написано: “Державний зло
чинець’.

Обидва кати взяли Черни- 
шевського під руки й повели

Сант-ГІетедбург, 19. травня 
1864 року, в дні царювання 
“царя освободителя” Олексан
дра Николаєвича.

На дворі падає дощ, але вже- 
з ранку Митнінська площа по

пове юдного . пастуш
шо зріст предукційних сил в 

послабле- тій чи иншій країні має випад 
j новий характер, що цей. зріст 
. не є щось типове, не є орга-в мандатній комісії, то сказано: хай лишаються на конгресі 

одні й другі (більше буде), але голосувати буде дозволено їм
лише над такими питаннями, з якими обидві вони будуть згід 3іІ,ІОВ,,итися народом,
ні. Коли-ж одна з груп буде з якимсь питанням не згідна, тоL Щ°;Ж буде на Т,и ПТОЩ1?
, , , * " На тій площі, як ще звечер.іобом їм заборонено буде над ним голосувати., . • повідомляли газети,, буде про-Аргентинська соціалістична партія також розкололася. голошено „„ ; пр„вяза„о

• Делегацію одної групи затверджено, а другої відкинено. Укра- до ганебного' стовпа -держав

ного злочинця” " Николая Чер- 
нишевського, великого вчено
го її письменника.

нічна властивість даного періо
ду. А коли капіталістичним 
сектор цього світового госпо
дарства почав перемагати до
воєнний рівень та розвиватися 
на новій основі, довелося вжи
ти обереуКНІШОІ оцінки, внести 
до нашої попередньої оцінки 
досить істотні зміни. Ми не 
настільки короткозорі, щоб йе 
бачити таких істотних фактів, 
щоб просто минати їх.

Таким чином, є об'єктиви > 
дана ріжниця. Во.на обумов
лена і технічно, й економічно.
Промовчати Гі не можна 
жуть, шо ріжнйці між другим 
та третім періодами нема. Але 
тоді спитаємо, чому-ж зміни
лася наша оцінка загального 
становища? Адже, справа не 
в тім, що ми порозумнішали, 
а в тім, що змінилася ситуація.
На початку процесу були за- j ніх відносинах хто небудь за-

Нарешті й третій період в 
саоїй основі є період виходу 

Авдитор - почав читати вй- економіки капіталізму за до во
на підвищення перед авдито-

інці хоч і не розкололися, але голосувати їм заборонено, бо за 
них голосуватимуть пепеесівці.

Малпуючн за Комінтерном, II. Інтернаціонал присвятив ба
гато уваги кольонія.тьним країнам. Бавер заявив, що більшо
вицька революція й комуністична політика сцричинилися до 
пробудження народів сходу, але... Китай мусить ще пожити 
кілька соток літ в ярмі капіталу, бо хто-ж бачив, щоб з феода
лізму та просто до комунізму. Представники англійської Не- 
завмсимої Партії ПраЦі иредлижили резолюцію про незалеж
ність Індії, але “незалежність” замінено “правом самовизначен
ня". Далі резолюція домагається незалежности для Китаю. 
Сирії, Іраку й прніїяття цих країн до Ліги Націй. А на останку 
резолюція подьтила кольоніяльні країни на категорії, тобто за
тримує поділ цих країн на категорії, залежно від “культурного 
поступу населення". Значить: культурний ти — .мейше з тебе 

наш капітал ссати; некультурний то з тебе треба тягнути 
на закінчення резолюція каже, що капіталісти повинні при- і 

нити всі ці' “незалежні" країни до Ліги Націй. ,
На останньому засіданні конгресу виступив з маніфестом 

королівський міністер соціаліст Вандервельде і оголосив того 
маніфесте при напівпорожній залі та без ніяких зауважень.

Делегати англійської Независимої Партії Праці негоднлисн 
з маніфестом там. де він обріхує комуністів, але представник 
Партії Праці Ленсбери апелював, щоб його англійські приятелі 
не вносили незгоди й згодилися із змістом маніфесту. 1 пере
конав. Делегація Независимої Партії Праці згодилася, але з 
“застереженням" : - ,

ра.
ємний рівень і майже однора-рок

, Читав довго, вичитуючи Чер- 30вий вихід за цей рівень ено
ве і "злочини" номіки СРСР (початок, так 

слухав Чернишев- званого, реконструктивного пе
ський. Він знав, як\ глумливу

За ніч на площі збудовано j ни шевському 
і катівню: чотирокутне деревля- Байдуже
не пятьфутове підвищення. Во 
но помальоване чорного фар- комедію, відограв над ним се- 

На не му стовп, до стоп-,нат- засудивши на 14 літ катор
ги і на отею Наругу, його су-

рюду. дальшого зросту соцпї- 
лістичних форм господарства 
на базі нової техніки). Для ка
піталістичного світу цей пері
од — є періодом хуткого зро
стання техніки, посиленого

бою.
па причеплено ланц.

Довкола підвищення в три ; джено на підставі сфальшов.і-
ної поетом-провокатором Ко-

Ка-
ряди жовніри, за ними кінні 
жандарми, за жандармами по
ліція.

стомаровим (дуже прошу — 
не змішувати з Костомаровим, 
приятелем Шевченка—К. ) пр-ь

зросту картелів, трестів, тен
денцій до державного каиіта-. 
лізму і в той же час періодом 
дужого розвитку суперечок 
світового господарства, як? 
розвивається в формах, шо їх 
визначається всім попередн'м

На* площі повно народу
клямаци до нанщизняків.

Пани лідїзджають ка- Сталося. Авдитор дочитав 
;■ ] ретами, з них виходять дами з вирок до кінця н сказав:

голими плечима. Між пуб.ти- “Його величність, государ
імператор О.тександер Нико.п- перебігом загальної крізи ка- родків явища стабілізації, і ми | інтересувався опуетінням кар-
євич змилосердився над зло- легалізму (обмеження ринків і мали серйозні підстави ввижа- натських гір і ііід(їрсД<их око-

; чинцем і которгу зменшив з СРСР, кольоніяльний рух, зріст ти ці явища за більш-менш
внутрішніх суперечок імперія- падкові 

почали лізму). Цей третій період, шо 
особливо різко загострив су- 

Схопили вони Чернишев- перечку між зростом продук-
Залунало в натовпі; “Ідуть!. . | ського, підвели до стовпа, цінних сил та обмеженими

Привезли!..." обернули до него плечима, ні- ринками, робить неминучими Багато товаришів заперечу-
1. що неправдою є ніби комуністи всю свою надію пок.та- Гіідїхала до підвищення ка- діли під пахи залізні кільця з нові імперіялістичні війни між вали ріжницю між другим п

дають на війну; рета, а з неї вийшли два кати, ланца, повернули обличчям дз іміїеріялістичними державами третім періодами, і в той же
2. Неправдою є будьто радянська система спричинила Через кілька хвилин підїхал-і людей. та війни проти СРСР, нацю-

скономічну крізу в СРСР; ( \ друга карета в супроводі жан- Дощ лив. Так стояв Чернн- пально-визвольні війни проти
3. Независима Партія Праці відкидає твердження, неначе-б дармів. шевський чверть години А імперіалізму й інтервенцій ім-

то більшовизм є причиною капіталістичного терору. Навпаки. Натовп захвилювався. Всім потім кулаком в плечі — кати періялістів, велетенські класові
капіталістичний терор — це наслідок зміцнення робітничої хотілося бачити "державного поставили Черни шевського на бої. Загострюючи всі міжна-

злочинця". Крик: заберіть па коліна посередині помосту. родні суперечки (суперечності 
Склавши цю заяву, Незалеаеа Партія Праці згодилася з расолі, бо не видно. Між пу- Затряслося обличчя мучени- поміж капіталістичними кра- можна сказати

бликою снують спекулянти з ка. Кат підняв над головою їнами та СРСР, воєнна окула- ріжниці в ситуації", і водночас ко міста Бордо, 
кріслами і за певну суму пред-1 Чернишевського завчасу під- ція Північного Китаю, як по

лю.не працюючого, але інтеліген
тного. А в Галичині? Ледви можна

сподіватися, щрби в тенеріш-

рокоролі сту-кою видно ши 
дентські капелюхи Т стрижеш 
голови курсісток.

Бо Чернишевського — вчи- j 14 літ на 7". 
теля, знала вс# "російська; Скінчив авдитор 

знала й лю- кати.

ви - і лиць з поза круга самого за- 
Тенер ми позбавлені j і роженого українського наса- 

цих підстав й картина стала лення.
яснішою: тепер факти гово
рять красномовніш. Цим обу-

шкілька молодь, 
била. ЕКСПЛЬОЗІЯ ПОРОХІВНІ 

В НІМЕЧЧИНІ.
мовлена инша оцінка ситуації

З Франкфурту над Майном 
доносять, шо в місцевосте Гас-

час говорили про значне за- льох наступила експльОзія в 
гострення суперечок. Але звід- фабриці пороху в наслідок спе
ки оте саме “загострення супе- к,и. 4 особи вбиті, 20 ранених, 
речок’? З неба, чи що, воно Це другий випадок екслдьозії 
звалилося? Не можна споду- в цій фабриці, 
чити обидва ці погляди. Не Експльозія порохівні насту- 

“Нема ніякої ііил^ також у Франції, недале-
клясн.

маніфестом, тобто капітулювала перед соціял-зрадниками. На 
цему й закінчився конгрес соціял-зрадників. визнати загострення су пере-
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І собі u* теплі посад* у касі чи у філії ч вий комітет. котрий переважно et [Іолксмгі гфю
‘ 'Просвіте*. а і хлорний май т-м:6е ратЧє. Цей eÿmet дістав від Го-1 Адорсьми. .к4уииш. Не Лі при» ^ 
'îlpoadta* годиться оадач>»зти <во- | аовмого Ратункового Комітету (ун сш спочивати й щось там ремонту- 
їм* грвіїмн урядиш дав філії "Про- ! ді*ського> буаьбу. Збіжжі, \Зрання ; ваги в літакові, проданому хитрими 
с*гтм\ пміґш дійсмости е аі їїаторим . гроші Частина иих йродукті» і гро- Фра*и> замм. За кілька день вони
УНДО і аааеклим вороіом селан<Гькі> шей десь днекл-^,. дещо коало дукам, полетіли ^алі, 
робіт ними і мас. Того пана Подубім- котрі мали за те голосувати при ви- злякавшись бур*, мусим вертати. > 
снимо, який став платним 'діячем* в борах до сойму на Панську, у ндівську дорозі зіве у ласе рурка. що проводить

бензину. і 'Маршал Підсу дський'

“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ МСТИ", ВІВТОРОК, 4. БЕРЕ 1928.Число 164,
і

Сторона З
EÂ?

і долетіти ТІЛЬКИ до прцдовження впнеш до
УКР. РОБ. ДІЮЧОЇ ШКОЛО.

"ЩАСЛИВИЙ, ЩО МАШИНА ГРУДЕЙ 
НЕ ПОЛОМАЛА ...

І перед полуднем і від 1. до 6. 
( по полудим кожного дня — за 
виїмком неділі.

З огляду на діточу слабість 
в місті, початок шкільного ро
ку відкладається на неозна
чений час. День відкриття 
школи буде оголошений на 
сторінках “У.Р.В." Проситься 
слідити за цим оголошенням.

За М.Ш.К.:
Ів. Карач, учитель.

п
але за кілька - годин.

Повідомляємо всіх і «терасо
ваних, що вписи дітей до Укр. 
Роб. Діточої Школи при У.Р.Д. 
у Вінніпегу на шкільний 192S— 
1929 рік продовжається до су
боти, 15. вересня ц. р.

Вписи відбуваються в шкіль
нім льокалі від 9. до 12. години

\

! цей нещасний філії -^Іросвтґ, в Свяош і побирае акту.
міежм вили, й там йо*і> МНОГЧН.Т TOO xml, винагороджує шед- Пай Подубмнський діставав аж до чплв у море. Німецький пароплав 

газет про ті злидні, вві шо денно ne- поломило кости в ногах, зрушило ро 3 суешльниж фонді» адвокат Ьл* виборів з названої» комітету по 5 риту вав невдалих героїв 
режнемш> И сіннії Каніді « бата- -=*лтретикт та витовкло голову. На заиький На шлета тих ‘ дібраних’ зол. дену> винагороди за те, що ча- А скільки галасу бч.то з тим польо-
ю ріжки ж фаб$і*к. а чи не на вершо- , чісме нешаста збіг лиса робітники ямзиску вачі» селянсько - робітничих сом урадував по тв юднни в зцпо- -ом?. Одна з передозмць “Глосу
му мкш стоїть паперова waver ріп —! Покликано лікар* до нещасного по- мас наступила в осені минулого ро- моговім комітеті ( ^ Правди* в часі польоту кінчалася при
тв сама індустрія, аіиі навіть достарчає вченого р».*біт»тка, яеоїр витягну- еу повінь, котра спричинила тутешно Ьлакаиькнй господарнть в укр. до- ''дизно так

- ІІЧВІНЯН
нашу робіти*ч<>-ф^рцерськ> пресу Прийшов і я іД те місце нещасті і цтву великі шкоди. З того нещастя контролі, диктут всім свою волю, не ааоть: чн долетять? А сам не помп-
Розуміться, що за папір наші видав- ; чую роїмо»у між робітниками скорнстали Подубінські і всякі інші . радиться членів комітету, не здає ne- ; но втираю сльози зворушення*

тва мусять Добре панам завдати.......... Ьі и жоиатиіГ* іБдавацмсі. Пан адвокат Блзвацький ред комітетам рахунків, вибирає з ко- Договори все “Глос Правдй* аж до
благав помочі в повітовім старостин- мітегу поважні квоти, виставляючи на І того, шо от, мовляв імя Польщі
ськім комітеті для ратуванна нещасних них свої бони, котрі не варті торби риумфальним маршем посувається і
жертв повені і заслугу вав собі канди- ' січки. В цім комітеті кожний член є но світі Бо v |

Рівночасно зложив касіром і кожний господарнть на “Польські кольори випередили всі :
Лемко. ниті на гілічних змаганнях у Амери

ці' Висновок:

Робітники, які працюють в східній руху того вимагає
робітникКанаді луже мало пишуть до своєї

Ти!
Має фамілію?

те. тому то мата преса тая часто а- 
еелюе за пресовим фондом.

І багато робітниківjipauKie в папе
ровій індустрії на ''сході Канади, бо
більше як 60 процент, а про умовкни 

‘
кпм не надає в нашій робітничо-фер
мерській пресі. А є шо писати, мож- дальше ці самі робітники 
на заповнити цілі сторіики наших ча
сописів Я, «в один з цих паперових - розмовляючих робітників біля кеша-

— €ї
іил-ітия. ш" датчру на посла,

груди не поломила, -ж- Таі(/балакали він зі своїх прихильників укр. радун- свій спосіб 
несвідомі себе робітники Правда, _________________________
правда — він щасливий. балакали J Це тому, що... “іде на Польщу ціла 

сила чудес — з Бельведеру"—
Цей патріотизм, звичайно, дуже по- 

і рібний зараз бельведерові, тоб-то 
— Пілсу дському. Дуже потрібний за
раз. коли власник Бельведеру го- 
туе ції у силу чудес — проти Литви,

ПОЛЬСЬКІ НОВІЛЕ.Я став на пів мертвий і дивлюся на

робітників поруш V ю цю так пекучу спої о покаліченого робітника і ду- 
справу й думаю. ішГз усіх паперових ; мак* якесь воно поіане те щастя, ко- 
фабрик товариші відіткнуться також, тя з поломаЯИмн ногами, розбитою Почалося 
та скажуть, як то в них це діється, головою та зрушеними внутрішннми 
Ми. що маємо сяке-таке заняття в ‘істинами ще може бути робітник 
цих фабриках і так знаємо в яких га- щасливий. Потане те щастя, шо ро- і 
раз дах знаходяться наші товариші і дина покаліченого утратила свого

батька, який був одиноким ‘ кормите- 
за останніх два лем, де. ми балакаємо собі Шм він 

А чи не <м%н такий ви-

це ше з доброї паняти f Рік тому францу зька фірма 
к >родя францу зького Генріха IV. Він, | будувати літака з голосною назвою і ,Ч)от^ Східньої Пру сії, проти Радян-

* Маршал Підсу дський" ської України, проти справи миру 
взагалі.

Але чи на користь Бельведеру — 
трансатлантичні авлнтури?

флШізм недавно наслі- 
тсолі* 

еди-

Злі язикияк запевняли сучасники, мріяв:
Оце добре було-б, як би в киж- ! твердять, ніби ніякого літака Фран

цузи не робили, а просто шукали наного селянина була в з у пі курка!
З цього буржу азні історики роби-1 старих складах «когось, аеро-інваліда 

|лн висновок ніби корон, няЗ4ничай- ‘війни, що його можна було-б спію- 
но турбувався долею селянського лю- дати Полякам. Тва місяці тому сіли

праці, та не знає про це світ.
Паперова імдусмня

роки паде ИПщйбву, це нам так ка- щасливий
жуті, ааїкмі иаіаміі. Кажуїь нам. пал,*'- Хто , робітник» скаже. Ш0Іду Та- „ відоио дмі мріЯ 
ш„ -но Маркс.’ і робітник., и>спь фабриках, де ми ирацк*мо не по- кур1(у „ jvnj ,vp6oI„ короЛ, нс по.
іаловолсис, „Х.ма чопірма днями вгоркмгться кеюдн це саме? Я пев- |||иркжалис, Нерки в селянина в зу- 
wwi » тиждень і сяю юрять, що ний. шо нтдта Не скаже - Ні! Коди ж м ^ 8 ,к 6vMM kvрка на дво-

u
■ сесії машин, та «ке ки- Нідто-Ж яро наеробітмикіа не ,і1ЯНИН()1ІІ а бароШ)ві у-

пів року стоать вони 6е цільно» ] розповість по правді, коди ми самі,,, ...............‘ .чт.*м \ коїю.ісві.так вір- про це не заговоримо в своїй пресі‘ Наші ПОЛЬСЬКІ ірузі
і ріюв звичайно, за буржуазними істо-

11 .Т_дн І и

XHt... Нобілє взяв з собою b еквідважні польські літуни на того 
"Маршала* і указали.

Досі Пілсу іськнй на нас їздив.

Та не довелося. З першого старту 
"Маршал* у лапках трохи не розбив
ся Кажуть, що це збилося з тим мо
ментом. коли маршал без лапок теж 
розбився — на параліж.

Французькі лікарі у Варшаві спіш
но вживали заходів до відновлення 
здоров ля маршала без лапок Фран-^ 
цузькі лікарі у Парижі спішно від
новляли стан "Маршала* в лапках.

На початку серпня "Маршал" у 
лапках полетів Підсу дського преса 
розголосила про цю найважливішу

цію італійські прапори й папський 
Польські літуни наважилася

взяти трохи їжі. * Із телеграми слеці- 
яльного кореспондента "Глосу Прав
ди* дізнаємося, що польські герої ма-А то й са
ди з собою:

Коли так треба вірити
мо, але одно питання коли-ж вдій Не можемо ювормти, шо не маємо
ситнгти нема доброто би,несу, то МО-Г.Є написати про каш, иидні. які ми ІрикІ4МИ Чи не за ф,)рмлЛ(>ІО Генріда
му „ робітники, що зади шилися ше переживаємо ь американська лемо- ; |у. УЛН ,асдо ,„1ЛЬСЬМ ЛІ1УНИ к,.
при праці, мусять так тяжко праця критичнім раю. Ми маємо нашу пре- а Ілаікивськнй
ват*? ,'1е колись праиюнало три- су, яка служить кам-робітникам і е
чотири робітники, там сьоюдия таку : неначе дзеркалом яке відбиває всі і ” С“* 1' !'с ІУ-1" 6 перелетіти че-

„ машину Обслутовуе один робітник иидеині образи робітничого життя. ІК'3 -зтляніичішії океан
Ш н ВИП і IOK В О ІНІЙ І ф.І- л " 1 ; ■ 11 ьк

брик висвітлить решту випадків як, мн- 1ІТ>НИ h-'6a,J * ЬзіМовс^нй 
ІУони ВИДУШУ.,її трапляються всюди коло праці. Ми по,али 'Чи- Атдяїиик«е-кіль-

мусимо для нашого добра балакати ка |х>к|в том> 
про такі справи в нашій робітничо- 
фармерській njieci.

Пишім, що діється з робітниками по

— Револьвер, два пневматичні чов
ни, пляшку шампану, пляшку коняку 
й... двох курчат.

Бачте, без курчат таки не обійшло
ся’ Де мрія, там і курка.

Італійський фашізм своєю аванту- 
рою загубив кілька відважніших лю- 
іей. Польський фашізм цього не 
нстиі зробити, бо випадково німець
кий пароплав потрапив на місце ка
тастрофи Тільки й ріжниці.

І вряту ВІ1ННЯ Kv бігли й Ідзіковсько- 
іо, яких польський «фашілм во імя 

; гучної авантури засудив на певну 
чи не є воно єдиним, тільки 

обі-

ти, вали в машинах обертаються з ша
ле мою спорістю
останню каплю поту з робітника, и- 
кий їх обслуговує.

На днях стався такий випадок в 
одній з цих папірні»: робітник обслу
говуючи машину , чз перетоми недду-1 фабриках 
жав обслужити її так, як машина в ;

А що почали вони подію по всій країні, нам.и аючися пе- 
по льотом рстворити авантуру К у бали й Ідзі-мріяти перед славетним 

Лїидберга, то преса Нілеудського має ковського на свято польської справи 
повну рацію заявити, що першими От тоді ми й довідалися, що польські 
через Атлантичний океан перелетіли '«туми першими зо всіх літунів веьо- 
як раз польські літуни, а не Ліндберг. "» світу перелетять через Атлянтик. 
Тоб-то, перелетіти-б, як би Ліндберг вони мріяли про це значно раніш 

Але все-ж таки ,{ід Ліндберга.

смерть,
чудом зі всіх тих^удес, ЩСІХЇХ 
цяє Бельведер? VРобітник.

Ах, як потрібні чуда підтоптаній ре
путації Бельведеру!..

раніш не перелет щ, 
преса Пілсу дського вважає К у балу й Слід відзначити, що -польська пре- 
Ідзіковського іа піонірів транс-атлян- са майже однодушно засуджувала 
тич нот о перельоту. Отак цілком сер- авантуру 
йозно й заявляє “Глос Правди*. лізла південна нація на Північний бі-

Автор цього фейлетону міг би за- гум? Чого треба фашистському гене- 
' явити й свої претенсії. Бо не кілька | ралові тягати з собою хреста від рим- 
років тому, а два десятки років уже ської о папи й кивати його на бігуні?

Який науковий Ychc цієї йолопеької

УНДІВЦІ ГРАБУЮТЬ ЛЕМКІВ. Костц Котко.
Нобілє. Чого, мовляв, по-

—

УВАГА! ТОРОНТО, ОНТ.(Допис з Зеленого Бескиду.)

Від чотирьох літ звісниіґє у ся- має чистого зиску, але виказує недо- 
ніцькім повіті -жидівський панок, по- бору Понад 5,000 золотих з причини 
пінський і старост ямський підлизень невмілого ведення гарбарні. 
адвокат Б.іавацький. Хоч сам він є 
селянським сином, вигодованим чор
ним робітничим хлібом, дише ненави
стю до селян і робітників Окружився пальцем в чоло, тай прийшла знаме 
він штабом^ з лід стяг\ УХО (Укр 
Христ Оргиніз.К платними патріотами

- і наганячами (1 Іод\бинськиЙ), воро- влцькйй до Львова тай постарався в 
іами робітничих організацій (Давида), "Укр. Комітеті Допомоги Голодному 
хлібоїдами ( іj<іВІЦЬКНЙт і при їх по- селу”, що цей комітет зі одився на зу- 
мочі загорну н провід > всіх майже | життя 400 доларів, що були призначені 
українських організаціях освітних та 
економічних > Сяноці Своїм г*Єроб- 
сіном довів всі товариства до застою
а деякі з них є зовсім зруйновані юза, виложених на будову гарбарні.

Перед кількома роками захотілося Мало було тою! Членам Союза під
йому устроїти і арбарню під фірмою писано часть їхніх уділів в Союзі! ; 
і на кошт Лемківського Союза Ко і Але й не не врятувало-Союза, бо1 
оператив у Сяноці. Охотачіирости на Його недобір виносить все ще коло 
славного Чоловіка подиктувала йому 1,000 зол. А гарбарня? Кат її має! 
"великі* дхмки Не питаючи о д\м Розлетілася! Аж тоді, як Ревц. Союз 
ку Надзірної Ради цсто Союза вида розкрив дійсний стан Лемківського 
вав як член управи, враз з другим Союза', Надзірна Рада завісила в три
членом управи Г. Жуком значні кво- дованні двох директорів, з котрих. У 
ти з каси Союза на будову гарбарні винуватий зовсім не поносив вини, бо 
в Сянічкх Пою ніхто ніколи не питав о 'думку.

Власних ірошей в касі Союза Не а друпій (Жук) був винуватий, але 
було, то-ж “промисловий" директор мснате як Ьлавацький, який головно 
Бдавацький затаї ав на діво і право спричинив руїну Лемк. Союза. Бла- 
позичкн на рахунок Союза, звертав
ся також до хрунівською посла ксьон
дза Ількова.за допомогою. В той спо
сіб нахапав з ріжних сторін кііька ти
сяч одлотнх. Щоби закрити свої по- 
хибкіі.
Лемк. $оюза і виказали понад 1000 
золгчистого зиску Иіслали вони цей 
бітянс до Львова, а звідтам приїхав 
ревізор, зачав контролювати тай ви
числив, що Лемк. Союз не то, що не

СВЯТКУЙТЕдумає автор
Оце добре було-б перелетіти че- експедиції? Але жадного разу Ціл

ім; з А т лянтичний океан ! МІЖНАРОДНІЙ ДЕНЬ МОЛОДІ! ♦ФФФФФФФФФФФФФФФ+ФФФФФФ»»»»»»»♦♦» »♦♦♦♦♦♦♦»»♦»♦♦♦»♦♦♦»су дського преса не поміркувала собі:
— Чого полізла польська нація на 

Атлянтик? Адже через Атлянтик вже 
люди літали! І літали на літаках ви
робу своєї нації, а не купованих у 
Французів! Який науковий сенс цієї 
гучної експедиції-?

Прийшов часу коли треба було 
сплачувати затягнені позички. Що*ж 
зробити? Стукнув ундівський "діяч" снким героям

їм пальмх першенства.'
Три роки сиділи Ку бала й Ітзіков-

В НЕДІЛЮ, 9. ВЕРЕСНЯ 
в годині 8. вечором 
В АЛГАМБРА САЛІ 

450 Spadina Ave.

Приходіть послухати добірної 
концертової програми і моло
дих промовців. Вступ вільний. 

М.Ц.К. Ліги Коммолоді.

Та в тім — хай їм біс, цим поль- 
Автор охоче віддале

мита думка! А на що-ж є суспільні 
гроші ? Поїхав пан директор Ьла- ський У ' Іарижі, у складі польської

військової місії. Сиділи Й мріяли
Не поміркувала, та й не поважила

ся міркувати, бо ик-же:
— “Маршал Пілсу Дський" хоч і в 

лапках, полетить з біло-малиновим 
прапором над хвилями Атлантика!..

„А може й4поза мріями ще чимсь ко
рисним для польськости займалися. 
Адже якась мета, крім мрій про Ат-

і лянтик, є в польської військової міна допомогу голоду нічим селянам 
робітникам сяншького повіту, віддати с" в І іарижі 
на заплату диві ів Лемківського Со- ___________

и

вацькнй, головний спричинник упад
ку Союза, не*вагається показуватися 
людям на очі, шо більше — був ун-
дівським кандидатом на посла, до
тепер g- є ще головою ріжних укра- 
ЇНСЬКИ.ґЧг

ч у.жзладили директори бітянс овариству 
Ундівські патрїотй, 

вариства, знають народ здебільша 
тільки тоді, як надходить час виборів. 
Тоді всякі темні людці жирують се
ред селян і робітників та заслуїують

що ведуть то-

СЦЕНА З ДРАМИ “ГАИДАМАКИ", ЯКУ ДРАМСПІВГУРТОК В ТОРОНТО ВИСТАВИТЬ В ЧА
СІ ПРОВІНЦІОНАЛЬНОГО ЗТЗДУ ТУРФДІМ В СУБОТУ, 8. ВЕРЕСНЯ 1928. неееентееемниеееммемеенееитинеееФміі » .

»

Лямпа хитнулась у руках старої жінки. Во- [ дістане сотню монет за те, що кине його в Марії”, яіЛЙн, —
Ночліжка

ДЖИМ ТУЛІ. сказав тремп. 
знов затихла.

ЕИМІ, ПРЕКРАСНА ТОВСТА ДІВЧИНА.

За п'ять тижнів прийшла весна.
Я виїхав з міста одного квітневого ранку, 

в товаровому вагоні, .кілька тижнів босякував 
по Кентакі та Індіяні, а там улаштувався біля 
Ей мі, прекрасної товстої дівчини. Фірма од
ного вуличного цирку виставляла її на показ, 
як свій найбільший атракціон.

Еймі важила майже п'ятсот фунтів. Вона 
танцювала на грубій скляній плятформі й по
вівала довгим білим серпанком на плечах. Це 
вона так удавала ангела. А я освітлював її 
ріжнобарвними пр^жекто^ми, доки вона тан
цювала.

Прожектор був під маленькою сценою, там 
навіть не вистачало місця, щоб я міг сидіти. 
Зібганий, я вставляв зелені, жовті, сині, оран
жеві й чимало инших кольорових сі^гЙних 
стинок у ліхтар. Сцена й Еймі набирали ко
льору цих пластинок. Я чув оплески, бо Еймі 
вкладала багато жару в свою ангельську ро- ; 
боту, -jlï важкі ноги товкли сцену саме наді 
мною, і я .завжди відчував полегшу, коли во
на забиралася. Раз Еймі справді розгатила 
шматок скляного помосту, і я, звичайно, бла
гав долю для добра всіх зацікавлених, щоб! 
Еймі не провалилася на прожектор.

(Далі буде.)

на відповіла:
— Я не маю телефону.
Хорий стогнав все голосніше, кров хлюстала 

з його вуст, струмилась по лиці, спадала на 
плечі.

соснову скриньку.
— Чи хто з вас знав його? — спитала жінка. 
Ніхто не відгукнувся.
— Де його шмаття?
Один із тремпів витяг лахміття з-під ліжка. 

Чолрвік з покраяним обличчям перетрусив усе. 
Він знайшов цизорика з двома поломаними 
лезами, п'ятака й три центи. Це було все.

Дай ці вісім агентів труйареві на горілку, 
— сказав хтось.

— Ні, —- відповів чоловік із покраяним ли
цем. — Ми дамо їх оцій хазяйці.

В МОЛОДІ НАШЕ 
МАЙБУТНЄ!ЖЕБРАКИ ЖИТТЯ.

АВТОБІОГРАФІЯ БОСЯКА. 

Переклав І. Ю. Кулик.
Не забудьте передплати
ти для своїх дітей міся

чний журнал
Ще мить — і його тіло стало непорушне. 

Очі йому вип’ялись у гору, як у змученої спра
гою людини, що -побачила марево в пустелі. 
Потім його р)хи витягайся й щелепи стислись. 
Ще спазматична спроба кашлянути, знов ляск- 
нули щелепи. Уста розкрилися в напівцинічній 
усмішці. Руки впали на груди, рамена підда
лися лазах В глотці хрипіло, груди перестали 

Другий кинувся до вікна з підхопленим з здійматись; він упав на подушку мовчазним 
підлоги черевиком. Він висадив закаблуком каменем, 
брудну шибку. Побц$е скло подряпало йому 
руку, і з останнім розмахом він випустив че- Всі язики принишкли при сцені смерти. Жінка 
ревика. що закрутився в повітрі й вилетів за майже вперше звернулась до групи бродяг:

Надто пізно кликати лікаря, — мовила 
— Прокляття, полетів мій черевик! Тепер вона, закриваючи простирадлом заснулого на-

1 віки мандрівника.
Я глянув на простирадло, що покрило мер-

“СВІТ МОЛОДІ”(Продовження.)

В цін клятій дірі нема повітря. Відчиніть 
це вікно! - гукнув хтось. Якийсь ночліжник 
побіг до вікна.

Вікно забите цвяхами.

шо виходить у Вінніпегу 
І друкує приступні для 
молоді статті, вірші, опо
відання, забави, загадка, 
а особливо увертає увагу 
на належне виховання ро- 

бітничо-фармерсько! 
молоді. -

Поширюйте вістку про 
цей журнал! Збирайте 

нові передплати!
На цілий рік передплата 
виносить тільки 50 центів.

Поодиноке число 5 ц. 
Замовлення з грішми по
силайте на таку адресу:
THE YOUTH'S WORLD 

Pritchard Л McGregor BU., 
Winnipeg, Man.

Стара пані простягла свою висхлу скручену 
руку. Туди впав п'ятак і три центи. Ті пальці 
зімкнулись над грішми.

— Хто він був? Чи хто знає ? — тремтів 
голос старої.

Стара передала лямпу сусідньому бродязі.

Мабуть, ніхто, — відповів тремп, що про-
бив шибку.

— Ну, та яка там ріжниця. Хто там у дідь
ка дбає за померлого босяка?

— Може, бог... — відповіла стара з твер-

вікно.
пла-

доведеться босому бігти на сніг по нього.
Прибігла стара жінка, спотикаючись по схід-

П внехле тіло тремтіло схвильовано тву людину, і схопив за руку тремпа з покра- дим блиском в очах. 
Ночліжники з її приходом «почали накндувати яним лицем.
цих

Може, — сказав той, що висадив скло 
— Це пекло, га, хлопче? — сказав бродяга, з вікна, — але я кращу піду й скажу барбосам, 

Вицвіла шаль впала з її раменн, коли вона —, Старий скочив на потяга, що пішов до щоб забрали його до моргу. Однаково мені
треба зіцай^и свого черевика на вулиці.

Через годину два полісмени винесли мер-

на себе одяг.

схилилась над ліжком, вдивляючись в обличчя останньої станції.
— Еге-ж, — сказав другий тремп. — Більше 

— Він кінчається, — промурмотів тремп. — не пошлють його канави рити й нічого такого твого бродягу до воза, що чекав на долі.
Чи не можете ви зателефонувати по лікаря? і — Ну, тепер черга людського копача — він — Він проїдеться на шармака в “чорній

хорої людини.

< J

ПРОВІЩІОНАЛЬНОМУ З'ЇЗДІ 
ТУРФДІМ В ТОРОНТО!

€ це одна з найкращих історичних драм, в якій 
змальовано боротьбу гайдамаків проти польської шлях
ти. Не пропустіть нагоди її побачити.

ВСТУП 50 І 35 ЦЕНТІВ. ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 
ВЕЧЕРОМ. НАБУВАЙТЕ ТИКЕТИ ЗАВЧАСУ.

В НЕДІЛЮ, 9. ВЕРЕСНЯ старанням музичних і співаць- 
• ких сил при Укр. Роб. Домі відбудеться

ВЕЛИЧАВИЙ- КОНЦЕРТ
З НОВОЮ, ДОБІРНОЮ ПРОГРАМОЮ

На концерті промовлятимуть представники робіт
ничих організацій з ріжних місцевостей та представник 
Ц.В.К. ТУРФДІМ з Вінніпегу.

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.15 ВЕЧЕРОМ.
ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО І ВЧАСНО!

t і

ГАИДАМАКИ

і Г
На початок театрального сезону й з нагоди Про- 

вінціоцального З'їзду ТУРФДІМ в Торонто, Драмспів- 
гурток при Українськім Робітничім Домі в Торонто

------ відограе------

В СУБОТУ, 8. ВЕРЕСНЯ 1928 РОКУ
/

В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ 
(під числом 300 Бетгорст вул.)

прекрасну історичну поему Тараса Шевченка, інсцені
зовану Лесем Курбасом

КУПУЙТЕ "КАПІТАЛ" К. МАРКСА
Подаємо до відома всім нашим організаціям й чи

тачам робітничо-фермерської преси, що наше видав
ництво отримало й оголошує на продаж

ПЕРШИЙ ТОМ

КАПІТАЛУ
КАРЛА МАРКСА В УКРАЇНСЬКІЙ MOBJ,

“Капітал" отримано вже кілька тижнів тому назад, 
однак ми його на продаж не проголошували, бо він 
був ще не оправлений. Зараз “Капітал” оправляється 
і замовлення разом з грішми засилайте на нище подану 
адресу.

Ціна в гарній оправі з золотим відтиском на окладний! 
виносить лише $2.50.

Отримано обмежену скількість примірників, тому 
спішіть з замовленнями. Книжка великого формату, на 
гарному папері й має з передмовами 490 сто цін друку.

THE WORKERS 8с FARMERS 
PUBLISHING ASS’N

Cor. Pritchard & McGregor Sti„-----------Winnipeg, Man.

»
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-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ МСТИ", ВІВТОРОК, 4. ВЕРЕСНЯ 192». Число 104.Сі 4. 1 \

сш творимо зло ДІМ cat так т будовам дім. М. Терлецьвмй. Н. Трібель. М. У ягу- 
Р*". П. Фиімд. П. Фмливович. К Фе- 
лЬркяк. А Федчишин. Н. Шепішка, L♦орж Ситі, От.Для.К<
Шидловс ький. А. Юраковсьжжй, Т Я* 
рсмко. А. Крмш їздовим. С Кдроль.
Т Кришталевим. А. Кришталевим. Т. 
Ковтунчик. І Кімель, М. Кмснкцькнй,
L Квітковеький» М. Костюк. О. Ло» 
пайчук. Г. Лобзун. Лакуста, Т Лунко. 
Ю. Марфей. Е. Михдльчж, М. Мяки- 
тмн, Н. Млкенмишмн. Ml Малейко. М. 
Мудркй. .4. Мийкир, А. Маркове ькмй.
В. Мотрюк. М. Матвіїв. В Новосел ь- 
ськмй. Р. Никор, А. От а і нове ь кий. О- 
диндар, О Коль, Наранчук, С Пази-’ 
ник. А. Полівчак. І. Ііолівчак. Побеско.
В. Павлюк, М. Неченюк. К. Нрінкігат. .

травив il Р. воля прий- Рову 1922 жмваво види Сто».
При-

» Від мі
віків, sapas ту саму роботу виконує шло до нової у roi» між майне рами > Р.Д. з малого числаВШАНУВАННЯ РІЧНИЦІ САКА 

І ВАНЗЕТІ.
7*1 роблю™» . вже. платні аа 3-ож а мааінжаасюмлм*. в іде ара- юлдкхь з великим. трудамаама ве-
людеї зааишаатьса в інше ні отого це майже бедпереріївпо. lie був не ств культурио-осагтию , працю у від
сілою ваг зніті Твв і роїтарбують .-.бн-ешсВ успії длв майноаллагмпа ділі

іТлв і прюадуютьса жодному з нас Кола перейшла зміна з Сто*. У.Р.Д.в робітника і працю і гроші
Ортапізлпії тут нема нівжої. € лк- слова Ьюежутшж* М.В.Ю о* К. то на назву ТУРФДім .то пащ виділ ра 

такий Ешиоіс влюб. то Його за- бели сказані на останнії мітіигаа, ко- № привів новий Статут і СТ31 чзстн- 
снуваїі *..ипзни lie щось в poli ти кінчалась стара угода. Що "треба ною ииишжої кудьтурно-освітньоі ор-

В тш клюбі е кілька см вийти на страйк майнера* Уиов'и на ганізації ТУІВЬДІМ. На* треба <Ало
тил-приполінпених книжок а на столі витранні страйку, е добрі Опсрей тіжко працювати в день у фабриці
лежать буржуазні часописи, вві бул- тори мають великі замовленні на ву- щоби заробити на мізерне прожитті,

вони його не захочуть втрати- і. вечорами в організації раз-у-раз 
ии прилади порохом, бо д.> того клю- ти. хоч іи прийшлосв-б признати ю- сіодилисі товариші й товаришки, ра- 

даіодить. ні», і дати підвишку"... Виходить, то лились, робили проби, читали, співали 
Тутешні робітники не чнтаЮтч таки Екзекутива М.К.Ю.- оф К. не помнлх- Все те проходило добре. П час не 
ніяхоі преси: ні робітничої, ні буржу- ласв. Та стадосв Про відкликання стонв иа місці 
азиоі Найбільше ше, що їх шка- минулого страйку а не маю на луииі

ПЕРШОРЯДНІ УКРАЇНСЬКІ КРАВЦІВ we діло. 19 серго» в У.Р.Д, в Тім- 
між висвгтю-чдн-л першу ргчяншо 
двох робітничих мучеників Сакжа й 
Ван sen. котрих американські капіта
лісти невинно вбили на ележіричномх 
кріслі Свито всі роєно старанням К.
РОЛ

Мгтшг отворе» т. Ю Гілберт І KKO- 
ротш вовсииа значіння святі та рис
ка зав. як то невинно замордовано 
Садка і Ван зеті Присутні встали з 
місць й відспівали ‘Інтернаціонал* в 
честь жмибших і еро їв. Після того
вметуть*» мандол І нова орхестра під нами і — грають, їаються і знов гра ло слідять за справами 
проводом т. Г. Смукл та відограда *>ть Та ще й ^парубочать Багато з Трейд-юиійна справа стоїть- в них на Лім. П будову роспочали. Будували 
*Кн жертвою в бою* і ще декілька тих робітників залишили в старому останньомч місці, аа виїмком кількох N кр. Роб. Дім саме в час безробіття, 
вісеиь Головними бесідниками були краю дітіїй, жінок Й тамті пишуть, одиниць Чужинецьке зорганізоване Всі взялися щиро за працю в будо- 
т-ка Бекі Ьвхей і т. Г. Смук та^уин продають, щоб їм вислали' батьки- робітництво краще інтересується за- ванні своєї хати. На час безробіття 
з хорватських товаришів. Всі бесідии- чоловіки хоч пару центів на прожи- гально робітничими справами, а на- майже всі члени4* працювали кодо бу
ки. гостро пятнували американську ‘ ток. а тати — парубочать... віть справами на місцях, які дотика-1 дови, не беручи ані цента за свою
буржуазію і взагалі увесь буржу аз- Попередніми часами було тут кіль- ють їх. Економічна організація (ю- тяжку роботу
ний наступ иа робітничу класу. кох читачі» “У P B.” та членів ТУРФ- нія) е

Того-ж вечера відтирано представ- . |ім з місцевости Лавніиг. Алта., які гдійських робітників, як також і для ли для загальною добра українського 
леиия, котре написала т-ка Бекі Бю- іюди приїхали на роботу. Вони й за- всіх. В юнії, окрім трейд-юнійних робітничого руху, 
гей про Сакка і Ванзеті Представ- ;»аз е тут. І мабуть тепер вони актив- справ, можна обговорювати і вирішу- 
леиия було дуже зворушаюче. В пер ніші чим були переділе, бо здорово вати ось і такі справи: політичні, дуючи Лім, будували й організацію, 
шій дії - на сцені появилгкгя багато грають по куточкам в карти й за- освітньо-культурні і спортові Поза ю- Лім ріс і росла організація. Скінчили 
народу і ріжними яашкіюГк|ичїв fа X.1 ьбпуються. — нісю в англійських робітників інших будову, то наш віддіт подвоївся член-
гаотія й окликами. З трибуни про- І так в нас працює отой “освітній робітничих організацій в цій місцево- ствоя, 
мовив бесідник до того народу, про комітет "^ttsac повних 2 роки. Що-ж сти нема.. Возьмім в першу чергу 
долю Сакка й Ванзеті. Народ звору- іюбити? Не знаю. — Хіба прийдеть- юнію і відношення до неї серед ан- кування річниці створення Укр. Роб.
шеиий співає ‘Інтернаціонал*, та ви- ся трохи почекати, може нарозумлять- глійських робітників. В них зароди- Лому на день 1-ю жовтня. Віримо,
клику ють "Сакко і Ван ten не повинні ся Як шо ні, тоді іреба заїхати по лась така вже буржуазна звичка, що шо як весь український робітничий
вмерти** їх іменам й назвискам пером та чор- крона не зробить, як буде запла- загал щедро допомагав морально і ма-

Перша дія — це ті масові про- милом. Роб. чено. Ось примір: у нас, як всюди, теріяльно в збудованню Укр. Роб. До-
тести. шо відбувалися по всьому сві- , ----------- Існує ‘піт комітті", який полагоджує му, то»тим більше певні, що всі прий-
ті в обороні Сакка і Ван te 11 В дру- j ріжні нслорозх міння, що виринають дуть задемонструвати той великий
мй дії сцена представляла тюрму На ЦУ IPHVP R 11 П FMflKPâTMN- між лайнерами а оперейторами. І ось день
лавці сидять Сакко і Ванзеті задума- 1П Іиши u ДСтиМ пІПі- цсй -njT KOMjTTj- на одних зборах за- мічуеться*на 1-го жовтня ц. р. 
ні За сценок, чути революційні теж і ПУУ KpijUlY” DІСрТОП9 жадав собі платні 75 ц. на годину. Зараз містимо імена всіх жертво- 
і оклики протестів Опісля входить "™ пПІІІІНА ГMDU І Du • коли переводить інвестигацію. Льо- давців, 
тю'(к:мннй сторож і забирає Сакка та Дуже баї ато говориться, пишеться кальні урядники платні, з виїмком щедрими датками до збудування сво- 
Ванзеїі, щоб вбити їх на електрично- пи газетах і книжках, та навіть ми контрольної комісії. Кожний е за і<> власного Укр. Роб. Лому
му кріслі. Коли нони вийшли за cue- бачили фільм\ "Тарас ІПевченко", як тим, шо за утрачений робочий час Всі відділи, шо іуртуються в У.Р.Д
н\, було чути їхні останні слова панські гайдуки закатовували на і слід заплатити, але вітьних пару хни- а зокрема відділ ТУРФДім. висловлю-

■нн можна вже посвятити для орг^- ють щиру товариську подяку 8® 
В третій дії, на сцені не було ніко- Капіталістична преса пише шлі пе нізації. Вони того не знають, шо ор- жертводавцям,

го. Трохи пізніше піднеслися голови редовиці, що колись були пани і ра ганізацію за гроші не збудуєш. ЇЇ Коли-б зі спису жертводавців було
Сакка Й Ванзеті «присувані на білому би, але тепер маємо найкращий лад треба будувати чесно і совісно, а на- імя неправильно подане, то проситься 
папері і підходили попри зелену сті- на світі, лад ‘демократичний". Оди віть треба б\ти готовим на певні жер- зайти до У.Р.Д. Секретар вам спра
ву... За сценою було чули спів похо- иока робітничо-фармерська преса сто- тви за неї. Політичні справи теж сто- вить на списі в У.Р.Д. або на бажан- 
роиною маршу. іть в обороні працюючих і передає ять не краще. В цьому окрузі "Ро- нн в “Укр. Роб. Вістях".

В четвертій дії являється на сцені кожну справу в‘такім світлі, якою во- кей М.івнтейн" є вибраний ніби робіт - 
великий здвиг^ Народу зі серпами та на є по своїй суті ничий посол'з рамени К.11.11 . Кристо-
модотами На стіні висіла велика кар- Багато робітників і робітниць ма- фер Цей панок робить, що сам ла
та світу, де часть була змальована на ють не раз мильне поняття про сьо- хоче. Звіту ніякого Hé дає, бо ніхто nu 570.00: А. і. Паращак, В Ґа валко; 
червоно, що представляло Радянські годнішний несправедливі^ ' ка1тп5лі- його не покликає до звіту. ІА варта, ц ['оцалК)К 5вб ()0. КДл.ицук $60.00; 
республики стично-демократичний лад. Для кра- щоб він дав звіт, бо наробив чимало о Жі>нч\к Я57 ПО Г Гніїнй оо

Всі аматори держали руки в сюро- щшо зрозуміння я коротко наведу халепи.
KV Радреспублик. а промовець з гри- іенкі < многих фактів сьогоднішноїо в англійських робітників є недо- по ^хХ): І іоловчак, І. Гомснюк. 
б\ии говорим до них. й закликав до демократично-рабського ладу. По- істача ще отвертости. Будуть говори- р Михайлюк, Т. Сану \ М. Спіжар- 
обо|юни С-Р-С.Р. перед наступом ка- вернемося до часів невільництва, де ти лоза очі, а в очі ніколи. В них ськиЧ; q Отвіновський $45.00; по 
ПІталістичних хижаків. Народ йде оо- паи-багатій мав право зробити зі сво- |скритикувати, направити, а навіть ви- !.$37.00: М Баланецький В Ґоджос; 
кодом і співає "Інтернаціонал* з окли- їм підданим, що йому було до впо- кинути кого небудь, коли заслужив в. Гнідий $35.00; О. Трофимчук $.33.00: 
к.ічн “Хай жне Радянський Союз" ‘ доби : мав. право його закатувати на- . на це, вважається за найбільше зло. к девчак $31ХЮ; Бабійчук $Ю.00;

Представлення виконали комсо іаями. віддати в сад Дати, або «про- Правда, що відношення до Майн Вор- 5.30.00 В Ба.танецький. 1 Гриник, Е. 
мольці, студенти літньої школи. дати другому такому панові, що мав Керс Юніон оф Кенада е досить при- Рівний, Н. Червінський; М. Мудрак

Робкор. право держати невільників. хильне. Але цею не вистарчає. Коли $27 00; по $26.00: II. Даник, М. Линар-
ЗгаДуємо ми про ті страшні часи заноситься на боротьбу, то юнійні тонич ç Кавуля; 

і дивуємося, як могло видержати та- збори чисельні, а поза тим дуже сла
ку гяжку неволю робітництво і селян- “бе заінтересовання. Освітньо-культур- 
ство; дивуємось, що н невільничі ча- ної організації се{>ед англійських ро-

1 S сум*
діг д квАновіших мод і ма озіииіий час. За вдоволення ручммо.

ЗАХОДГТЬ ДО НАС ОСОБИСТО. А З ПРОВІНЦІЇ ПИШІТЬ ДО:
KUZTK â DEMKIW

• 14 MAIN STREET. Сов. JARVIS AVE.. WINNIPEG. MAN.

\
ЧКТ.іЛЬНі

жук стало сюди приносить Та * во- гиля

î порівно дров на коопера-
Рзвлик. Д. Скрипник. П Спуллк, L TUDUliÜ РКПІП
Спаковськнй, Т Соко.ювський. Н ! пиПгІП ЬбЛАД.

tr
6>. кроні бул жука, ніхто не

КРАВЕЦЬКА РОБІТНА
Коли вже кожний член УСВІДОМИВ

Скрипник. В Стм. Ф Ста,. М Скрип- Робітничо - Фармерське Ко- 
ник, В Сарончук. Я Седляк. С. Спов- - п.
-ТО, Л Соник. Т Телик, о . о . а- оперативне Товариство у Він- 
л»ос. м. гуран. Я І урський. Гі-wia. ніпегу просить всіх тих фарме- 
Л- Яблінський. Я Снкін, Я Жснчук, рів, які мають готові і добрі 
А іагара. М. І.ищхк с Ідашук. К та сухі дрова на продаж, які, 
Кимла, П. Костинюк, П. Кнаський, Ф.
Коток, В. Бітецький, С. Бабій. Вінзо-

,Аіе прав- собі.працю й завдання організації, за
говорили в нас тоді про будову свого»- 

тре йд-юні і в-іасного приміщення, про Укр. Роб

Убрання А оверковтн — 
добра матерія, дешеві ціни, 
найновіші моди, совісне ви
конання.

вить — це гра в карти. За тими то писати, бо це вже 
картами пересиджують цілими годи- "Дою е. шо англійські робітники за ма-

за пізно.

зараз можуть ззладовувати в 
вагони, щоби зго.іЬйіувалися 

понищу ;U|4-cv і подаАи.

A. CHOMA
667 Selkirk Ave., Winnipegрейко. T. Веретка. H. Грицик. H. Гри- 

цкік. Г. Ганчарук. ГАадкий. Гаачук;
по 50 а Н. Гривка. Робак. С. Макух, яке ЧИСЛО кортів чи вагонів BO- 
О. Копі

Товариші й товари-
ан- шки були свідомі того, що працюва-одиноким місцем для Н. Тримбуляк. О. Щербан- ни мають, які дрова та по якій 

ЦІНІ.
ртвхм

ський; Н /Н. 25 ц.
В даруїюк зложили жертви на У.Р!

Д. : В. Баланецький шафу варт «сти 
$1500. F. Бік з музичні нот* $1100; оператива напише кожному, в 
К.пис 10 кийсів води $7.50; Р. Роме- кого замовляє дрова, які і по 
нищ, двері $6.00; "Рівний фот* У.Р.Д. якій ціні, та дасть всі інформа

ції. >к висилати. Нам треба 
дров з білої здорової паплі 
(трепети), білої здорової оси-

ДР. ЙОСИП МЕГАСДіставши ці інформації, ко-ЗбХдовано Укр. Роб. Дім. Ми бу- УКРАІНСЬКИП ЛІКАР І АКУШЕР
Ю164А —
Room 201

Телефон 1341

ІОІ STREET 
Kitchen Block

Edmonton. Alta.

Зараз ми приготовляємося до свят- Колскта принесла $Ю.79.
Жертви відділів ТУРФДім й Р.З.Т :

Жінсекцїї $90 00; Р.З.Т. $2*00; Секції 
Молоді $20.00; Р.З.ТЛз Сендеич $12.25; **• Темраку, СОСНИ і ЯЛИЦІ або 
К РО Л (польський відділ) $10.00 тверде дерево, як дуб І береза.

Зголошуватись можуть лише 
ті, які не мешкають далі, як 
сто миль від Вінніпегу. Адрес: 
WORKERS & FARMERS COOP

УКРАЇНСЬКА ГРОСЕРНЯ І 
БУЧЕРНЯ В САЛТ СЕПНТ 

МЕРІ, ОНТ.
Маємо на складі всякий виріб ці
сарських виробів найліпшої якостн, 
як також свіжі овочі, ярмнм, мука, 
грис і все, що входить в обсяг 
гросерії. Совісна 1 скора обслуга. 
Ціна уміркована. Замовляти теле

фоном або особисто.
ДМИТРО ШАРАБУРА

406 Queen St W.
Sault Ste( Marie Ont

Загальна сума в грошах $3,001.39; в 
дарунках $45.50. Разом $1046.89 

За відділ ТУРФДім :Річницю свяк\вання У.Р.Д. на- T. Гах.

ERATIVE ASSOCIATION. 
Cor. Pritchard & McGregor Sts., 

Winnipeg, Man.
ПОВІДОМЛЕННЯ.котрі причинилися своїми

Phonei 1 637
ДІ ПЕС, MAH.

Старанням Драмспівгуртка при від- 
ТУРФДім відограєгься перший 
Укр. Роб. Домі в неділю, 9. ве- ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА!ділі

раз в
ресня ц. р., в год. 8.30 вечером пре-__ ,
красну пєс\ в 4-ох діях п. н “НАП- СТАРАННЯМ ДРАМСПІВГУРТКА ПРИ

У.Р.Д. У ВІННІПЕГУМИТ*1. Тож приходіть на означений 
час і побачите життя селинів на Укра
їні перед і в часі революції. Аматори 
докладають всіх старань представити D ЛVCATV О ргрГЛЦСІ 
якнайвірніше селянське життя згада- и v-'LlUIJj О. DLl CUПЛ

— відбудеться —

ноп5 часу. У ШКІЛЬНІЙ САЛІ НОВОГО БУ
ДИНКУ УКР. РОБ. ДОМУ. 

Музика вдоволяюча. Вступ 25 і 15 
центів. Початок в год. 8^0 вечером.

Також повідомляється всіх членів 
і симпатиків робітничих організацій в 
Ді Пес, Мам , що: МІСЯЧНІ ЗБОРИ 
відділу ТУРФДім і Жінсекції відбува
ються кожної першої неділі по пер- ПОШУКУЮ свого стрисшного бра- 
шіч в місяці, в 2. юдині по полудні, та, Стсфлмл Мельничука. з села Клі- 
Кожної другої неділі по першім від- «один, повіт Кіцмлнь. Буковина \\ 
буваюТ^-Н МІСЯЧНІ ЗБОРИ відділу Канаді перебуває вже около 17 років 
Р.З. Г. в тім самім часі. Кожної третоі Хто про неї о знає, або він самий хай 
неділі по першім відбуваються МІ- зголоситься на адресу:
СЯЧНІ ЗБОРИ Ка палійської Робітнії- STAnislaw mël 
чої Оборонної ЛІГИ В ТІМ самім часі. 4902 7тн Avf
А збори Драмспівгуртка відбувати- мові 
мч'ться кожної четвертої неділі по по-
лудні в 2, годині. . ПОШУКУЮ брата, Михайла Туніса.

Товариші робітники й робітниці! з села Камінь, повії Ка.'Кш, Галичина 
Приходіть на наші збори і ставайте До Канади приїхав в 1912 році ІІере- 
в наші ряди, де гуртується найсвідо- буває десь коло Портедж ла Прейрі ‘ 
міша частина робітництва. Поможіть Май. Хто знав би про нею або він 
нам плекати й розвивати клясову осві- сам, прошу написати 
ту серед місцевого робітництва на да- wasyl Ті
лекій півночі. Для вас всіх двері від- мові 
чинені до будь котрої вище згаданої — 
організації. <% 1

Спис жертводавців.
'* «г
І. Женчук $101.00; Л. Гоцало $75.00;

Ф. Дрозда $52.00;

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ БІЛЬ 
ВІД НАГНІТИШ!NYCHUK

Rosemont
Montreal Quebec

Стилсів лік для нагнітків е без- 
припинюе 
Г ді-

печний і певний. Він 
біль раптово, після чого за 
лає на знищення нагнітка. !_ 
тів фляшка. Замовлення висилаємо 
поза місто поштою.

по
цей-

W. A. STILLі до:
UNKA

Р О. Sutherland Sask TME DEFENDABLE FHARMAC I STКелгарн, Алта. по $25.00: Г. Бевз, І. Далаврак, І. 
Рогатинський, Н. Телик, М. Шипитай- 
ло, Ліщенко, І. Меленко, Форд Ситі 
В. Ворк; С. Бабій $24.00; по $22.00: 
І. Микнтин, І. Наложний; по $21.00. І 
Сі рук. М Кондрат, О. Ковальчук;

по $20.(Д): В. Гречух, П. Кришиало- 
вйч, Г. Мігайчук, К). Скрипник, М. 
Слободян, А. Яровий; по $17.00: Ю. 
Максимонько, М. Мандзюк; М. Лоза 
$16.00; по |15.00: В. Василншин, Ев. 
Загуряний, В. Татарин, М. Чоргіо- 
бай; по $14.00: П. Ґурський, ІЦипа- 
новський, Ю. Петришин; по $12.00: 
Бучинський, А. Валі, К. Дастик, О. 
Ілащук, Л. Павленко, Н. Палагнкж, 
Яшишин Т: гіо $11.(Ю: С. Боднар, Да-

54 Bond St., Transcona, Man.
Телефон: 173ПА ПРОДАЖ 6-кімнатова цег лова | 

хата, тільки три роки, як побудована. , 
Повідомляється родичів Укр. Роб. Хата знаходиться під числом 41 Ме- 

Діточої Школи при відділі ТУРФДім, ніш евню. По блищі інформації, згб- ґ 
що по дво-тижневій перерві наука для лошуйтесь на адресу: 
дітей пічнеться 15. вересня ’ц. р. Ро- S PORTEY
ДИЧІ,' які бажають посилати СВОЇХ ді- 41 Maning Ave
тейі ДО ЗІ аданої ШКОЛИ, можуть ЇХ <104' Toronto. Ont
вже від тепер впне хвати.

Старанним міського комітету Кана- 
дійської Робітничої Оборончої Ліги си катували на смерть,
б\.іо уст роєно в нас в не діл ні, 19-го мився перед паном. Дивуємося, шо С портових організацій є кілька. Ці 
серпня ц. р , в 4 салі Верзе ті те.ітрч було колись, а недобачуємо, що таке організації є під впливом босів і биз- 
концерт-міїінг для пїцщіх вання п.імя- t ,ме кат х ванн я існує і в сьогоднішніх несмеиін, які роблять добрі зиски на 
ти борців за волю іфоієгаріятх — капіталістичних країнах при їхньомх них. Членам цих спиртових орган і- 
Сакка й Ванзеті. Ма. концерті було іемократичомх ладові; торгують і ка- запій}Hè лишається нічого'иншого як 
присх тких поверх j(MXj <кіб. і\ ють отих рабів-робпників й селян грати й підбивати очі один одному.

Концерт-мітінг почався точно в 8-ій іак само, як і гїередше. Род і Ган Клоб це також спортова
it$awn «пгче|хтм т Моржр Ч’ьог«»їНя ми маємо те саме невіль організація, яку зорганізували парх
тою Промовець пере повів життєпис НИЦТВО тільки в иншій формі 1 Ірода- бизнесменін і стоять на чолі цеї ор- 
T.г Сакка і Ванзеті. росказав, серед ють пани своїх піхтаних так само як ганізації. Верхи цеї організації вже 
яких обставин і як заарештовано отих | і давніше, продають навіть без вііо- другий раз проголошуюгь виправу на 
робітничих провідників та цк їх після ма самого робітника. Я скажу хоч- ловлю риб, в той час, коли маються 
того держано в американській тюрмі ]би й про себе самого, що мене спро- відбувати юнійні збори. Аж надто 
через 7 років на ге. щоб вкінці засх іано вже два рази, навіть без мої о дивно стає, що в цій організації є 
дній на смерть. Дальше г Моріяргі ідим.і, та не лише мене, але і іися- 145 майнерів і нема комх звернути 
вказав на нахабність пануючої кляси, чі таких як я. чорноробів, що прино- увагу тим ланкаїй. щоб проголошува- 
яка в своїй погоні за зисками не , ять своїм панам ми іони доларів, а ли виправу ловлі риб и инший день, 
здержхєіься і пе^>сд кривамими жер- самі живуть в -нужді та злиднях ціле А то часом не можна і збори перепро- 
твами. Вона старається всякими сію- своє життя. вадити, бо нема кому. Ніхто не є
собами перетягнути на свій бік проле
тарських п|н)відників, а коли це не 
вдається^
увезик>є. а то й засуджує на смерть 
лише ради того, щоб вбити прояви 
визвольного робітничою руху.

No скінченню промови слідувала 
концернова програма, яку виконала 
італійська дхіа орхестра. Робітники 
і {юбігниці міста Келгари гідно виш

коли піюви- бітників нема.

HOME C AFE
Спробуйте зайти до нас і поживи
тись найлучшою поживою в місті 
HARRY KIFF

властитель
ПОШУКУЮ свого брата Івана Гуць, І 

з села Свобода Небилівська, нові г Ка
луш. В Канаді жиє 
Хто знав би про нею прошу 

ж від- миін мене на понищу адресу;
В СУ- FEODOR HUC

Box 308
Р- О. Vermilion. Alta

TRANSCONA.
MAN.ВЕНКУВЕР, Б. K.

Старанням Драмспівг урік а щ 
ділі ТУРФДім в Венкувер, Б. К 
боту, 8. вересня, в Клин іон салі відо- 
г рається дхже смішну комедію на 3 ооа- 
дії п. н. “ЧИЯ ДИТИНА”. Зі всіх ко
медій, ця є комедія над комедіями. ПОШУКУЮ в дуже важній старо- 
Прийдіть, а побачите і стіни б х дуть крає вій справі Михайла Шпарка, сина 
сміятися. Чия дитина? Прийдіть і Юзі з села Ясенів Мольний, повіт Го- 
дізнаєтесь. роденка, Галичина. Росходигься о

——-----  росподіл маєтку. Хто знає де він пе
ребуває, то прошу ласкаво 

ПОСИЛАЙТЕ ДІТЕЙ ДО ШКОЛИ, його адрес. д„:
NYKOLA JHONEK 

Р. О. Box 356 
Cobalt, Ont

вже 25 років, 
повідо-

ІЮИ1УКУК) КирнлаКішука, з с-ела 
Бі.тьча Золотого, повіт Борщів, Га
личина. Маю дуже в.і/кнх справу до 
ііеіо. Перебуває десь в Оніеріо Хто 
знає П|ю нею, або він сам хай зго
лоситься на нч х :

RERUN 
J• Osborn Camp 

• о? і P O. Crooked River Sask

„Л,

лаврак. II. Мокосій, Г. Матійчук;
по $10.00: Я Бартосевич, А. Вин

ник, Б. Васильців, "Т. Гайовськнй, І. 
Гудина, Т. Гах, О. Гуран, І. Грабовець- 
кий, Д. Лутка, С. Заячкоаевкий, К. 
Іваночко, Д. Коновал, Г. Тодорук, А.

Про це пригадають собі всі робіт- ПР°ТИ спорту — це є добра річ. Але Иипюк Паливода. І. КришталониVM. 
«ики ІІ. ЩО праіцопали в Лей* Супі- здаеіьс* прийшов Час. щоб ингліи- Кришіалович, А. Каскаиал, Л. Король, 
ріор ІІейпер Ко.. яка спродала своїх ські робітники подумали над іим. як. м Лотоцька, IL Лотоцький, II. Мот>- 
чорноробів другій компанії Спениш ",,ни корисіь маніть з того буржуа»- 1ЯК н. Матвійко, Чопик, Г. Шандро 
Ринер П^лп енд ІІейпер Ко. 
остання, заробляючи міліони доларів

ПОШУКУЮ т Пилипа Марущака. 
Прошу зголоситись на маю адресу:

MIKE MUCHAiR 
Box І 1

ЗІ олосити

Повідомляємо всіх родичів, які ба
жають посилати своїх дітей до Укра
їнської Робітничої Діючої Школи 
при Укр. Доб. Домі в Іст Килдонаи, 
що впне дітей почався від 1. вере 
і буде тревати до 9. вересня. В 
суйте кожного дня від години 10. до 
12. рано і від 1. до 4. по полудні.

За Шкілком,
Т. Тимчишин, учитель.

Кібвег Sask

вона силові схоплкзє їх.

$7.00: м! Бойко. В. Гаджос, II. Рота-А ця ного спорту.
Майважнішим є те, щоб вирвати цю тинська. М. Телик, А. Чабан ; по $6.00: 

рік-річно, спродала своїх, тоб-то pâc, спортову організацію з під впливу бо- д роран ^ Заячкобський, М. Стра- 
цих самих робітників, шо купила в сі" і бизнесменін, які мають хіба те децький На",(юбецький, Л. Цибуля*; 
. Іейк Супіріор вже другом, пласти- спільною з робітниками, щоб визиску- ПО ^,,, х, Бойко, Бунт, А. Б.нг, 
гелеві Абітібі ІІонер енд ІІейпер.Ко. вати їх на кожному кроні. По бур- Q Брнчка> ц Нишинський. II. Войткж, 
Хіба скажеіе. що це не продаж лю- жуазиих спиртових організаціях ти- п Н) |-ишка | уланський. Ю. І айов- 
дей? Заперечите може, що сьогодні! няеіься теж й дітвора англійських ський. Ланилюк, Г1. Лутка, С. Женчук, 
не катують різками так. як це робле- майнерів Судячи по ріжних назвах знір€ВИЧі д Кедик, Ю. Плаксій, І. Ро- 
но в давнину, я знову вкажу на фа- них спортових організацій на Крове j рудик, С Рудко, В. Рурнч,
к.чі що й катування й наші часи існує Нест Пес, можна пізнати, що ані одна р Станиславський. О. Слободян. Д. 
і-ік само, як колись існувало. v не носить назви робітничої, хоч чле- Семенюк, Ю Слоган, Томюк, М. Ма* 

і Пани колишнього евбю нагая обер- нами цнх організацій самі діти робіт- р^,,, д Масинкевич, Д. Мельник, В.
Добре було-б, щоби англійські Мс.їьішк. Б. Мельник. К. .Майданеький-,

WHITE STAR LINE 
RED STAR LINE

ФОРТ ВИЛ’ЯМ, ОНТ.
Повідомляється всіх родичів, які 

мають дітей шкільного віку, що впис 
до Укр. Роб. Діт. Школи при відділі 
ТУРФДім у Форт Вил ям вже розпо
чався і триваліме до 8. вересня ц. р. 
Вписи відбуваються кожного дня в 
такі години: від 9. рано до 4. по по
лудні в помешканні під ч 307 Роберт- 
сон стріт і від 5. до 7.30 вечером в 
льекалі. À міститься діюча школа 
під ч. 808 МекИнтощ стріт.

Наука в діючій школі розпічнеться 
У вівторок, 4. вересня ц. р. о годині 
5^1 по полудні. Всі школярі повинні 
прибути на означений дірнь і час. Про 
це повинні памятати також і родичі.

За М.Ш.К.: Я. Семенов,
учитель.

ш

нхвали річницю емеріи пролетарських 
борців. РІЗДВЯНА ПОЇЗДКАРобкор.

ло
ОТАК ЖНЕМО НА ТАРТАКУ!.. СТАРОГО КРАЮВорінер, Б. К.

в туз в нашій місцевості вСінкнй І’Уьзми своїх гайдуків сікли спннх ("^і'ники старались зорганізувати рр- уу Оршівський, НІ. Пстрачук, А. Е 
Кисни- панського пилзноїи В наші часи. б',нич' спортову організацію в май- ЦУ1ИНС- | Побережний. Е. Паращак,

нерських місцевостях. Не була-б с Кайман, С. Крикливець. Т. *орчак 
спорюва організація, як також і шко- Кальмучи„ Кіцилюк, О Костинюк, А 
ла для ангіійської дітвори, бо иншої 
школи ані організації пики що нема.

Новоприбувшнй майнер.

нулн дрл іим кінцем : в давнину пани
Четверта річна прогульрова поїздка до старого краю під 

бистим проводом нашого добре знаного подорожуючого агента 
Юрія Я лробея відбудеться з Галіфаксу 9-го грудня на великім 
кораблі Ред Стар Лінії "Лаплаид” в 19.000

Під проводом Посифа Валь^ншина, управителя українського 
департаменту в Монтреалі, від’їде з Монтреалу прогулькова група 
24-ГО жовтня на кораблі Гвайг Стар Лінії *71аврент,ік”, також 19.000 
тон, — є це останній від’їзд з тою порту в цім сезоні.

Спеціяльні потяги заїзджають аж

тартак, так званий совмил 
ким йою є Крони Нест Лес .'Інмбер пани дають нам волю вмерти годод- 
Ко И отому-то таріакх працює чи- ИЮ>ІУ • то не одному, а цілі родини

засуджені на голо лову смерть, даючи 
своїм робітникам працювати два або

тон ггоемности
Косовим, С. Космина, Казимиром. С.
Кришталович, В. Мельничук, П. Мар
ків, С Иимбалюк, Черіушгька, Н. К)р- 
чишин, Яг Орська ; по уГОО. А. Воляк,
Н. Л. Стах, А. Рогатинська; по $100:
М. Мартинюк, Л. Манолій. Ф Смолін- 
ський. Т. Тараскж, А. Гриник, М. Ту-
її", „О. *-гк. П. Арнч ; Пилійчхк ™ школи

! приймаємо також дітей нечленів на- 
$2.00; І. Грубак. Н. І оменюк, Т ■ши* організацій Шкільний Комітет

мало робітників. € Англійці, Шведи. 
Китайці, Японці а є й Українці. За

КЕЛГАРИ, АЛТА.
Оцим повідомляється всіх родичів 

шкільних дітей. ЩО впис дітей до 
Української" Діючої Школи при від
ділі ТУРФДім в Келгари буде відбу- 

кожно-

три дні в тиждень за мізерну платню. 
І в цей спосіб убивають на смерть 
навіть немовлята, які ще нічого не 

іь. Це панська^біла рука засі- 
За ті помешкання стягає компа- >^є до неприюмности^робітника, який 

10 дожа- своїми мозолистими руками створив 
все. що ми бачимо своїми очима.

роботу платять по 40 ц ц юдим- 
Працюють по 9 годин денно. Багато

ло корабля. Всяка поміч при 
паспортах, tihax, пакунках і поїздових сполученнях так в Канаді, 

'як і в Европі.
робітників є сімейних, до тою ше й 
вони мешкають в компанійних 6>дми- БІДА З ТАКИМИ ЖНИВАМИ...

Ріджайна, Саск. Хто зацікавлений поїздкою в Европу або бажає, щоби його 
приятелі та кревні приїхали до Канади в товаристві Ю. Дробея 
чи И. Вальчишина, хай пише на одну з нише поданих адрес. Пе
редплаченим пасажирам з Европи дається як найліпшу у слугу.

В справі пересилки грошей до Европи, почтою чи телеграфічно, 
перепишіться також з нами, або нашими агентами. Оплата й 
найдешевші. Виплата в найблищій почті.

Компанія оперує найбільшими кораблями на світі і найбільшими 
з Европи до Канади вже через 60 років.

нія зі заробітної платні 6 
рів місячною ренту, так, що на про- Я опинився в Ріджайні. Думав, що $2 50;
житом зі ешею остається дуже малої Хтось поставить питання. ну, воно тут є заможніші фармері і я дещо за-
або й нічого коли брати в рахубу. ; не, а де-ж знайти лік. де знайти лі- роблю. Де там! Не так воно, як б> Гашин. О. Антенюк, II. Бербенюк, 1. ! 
що зімою на 2 — Л місяці й тієї ро- | кара, щоби нас вилікував з цеї неду- ло передніми роками. Дві тисячі ро- Бішор, М. Баланецький, П. Балаиець- | 
боти немає Давніше тут працювало і и? Одинокий лік це освіта, оди- бітників ходить зараз вулицями мі- кий, М. Бабій, А. Забурянна, В. Ка- j 
багато робітників й мали більшу плат- | нокий доктор-лікар — це наша робіт- ста й шукає роботи. А я разом з ни- ньовський, С. Костюк, С. Купіцький, ! 
ию. Но й босів бх.іо також менше, нича організація, яка дає всім робіт- ми. Ще день сяк-так перетиняємося К. Гах. А. Гуран,-IL Гуран, 1. Дулеба, і 
Та за останні роки все те змінилося, j ннкам освіту але її треба читати, бо попрй доми Ріджайнм. За те ночію Ю Стадиик. Н. Савків. П. Соломчак,
Вся робота опинилася в рхках кой-; сама вона, в голову не влізе ; треба валяємося по темних норах-пинницях Л. Ткалієва. Підру чний, 1. Равлк»к, А 
тракторів, так званих їжіпо мил. ! кожному з мас поставити питання, й так перележу ємо ночі один на од- Онищук, Н. Онишкевич. Пилипів, М.
Значиться, один чоловік робить з ком- До я зробив для цієї визвольної бо- йому. Та й тут немає вже місця. Пазиняк, 1L Лазяняк, Л. Прокопчук, П. 
іганією угод)’ за виконання певної ротьби робітництва з визиском-капі- 1 сотні голодних хліба й праці йде в Пука. Ф Матійчук, М. Баксимонько.

роботи, підписує контракт і тілом? Коли ми це питання постави- міський, парк, тулиться один до дру- Н. Ммхалюк, М. Несцьор. М. Книш. ,
~ робить.. Лльжи не сам, а під- мо собі щиро, та будемо виконувати того, бо нічим вкритися і присипляють М Му лин, В Мулар .А. Космина, Е.

все те, чого вимагатиме від нас ви- свою долю А голод.- Ще й доси хо- Козловський. П. Якубчак. В. Троянко “кладки ПрИНИМаеться ВІД ГО- 
зводьницькнй робітничий рух. тоді димо без роботи, я, і тисячі таких Г. Нерняк. Т. Шура, В Шепитайло, Г. ДИНИ 2-ОЇ ПО ПОЖ.
будемо певними, що нас більше про- самих чорноробів. А тут і зима вже Черняк; по $1.50: Ревакович, Войко-

труб;
по $1.00: В. Тацков. L Турецький, |

МІСЯЧНІ ЗБОРИ услуга

ВІДДІЛУ Р.З.Т. У ВІННІЕЛГУ
JOSEPH WALCZYSHYN.

McGill Bloc Montreal and 55 King St. E.. Toronto 
L. SIKEVYCH 224 Portage Ave WINNIPEG. MAN.

I. BELIVAN. 307 Canada Blog . SASKATOON. SASK.
G. J DROBEY.

10275 —- ЮІет Street, Edmonton. Alta.

— відбудуться —

MM
В НЕДІЛЮ, 9. ВЕРЕСНЯ

В ГОД. 2.30 ПО ПОЛ.частини

Red Star Lineнаймає собі 10 — 15 робітників або On
• більше, передає їм оту-то, ним за
контрактовану роботу а самий — вже
стає наставником чи пак наганячем. 
П там, де перше працювало 10 чоло-

Приходіть всі! Будуть вирішу
ватися важні справи.

зззирає. Зимно. Голодно.ламі* не будуть.

.
М Гладій.Робітник, і

'
Ф ■

t

НА ПРОДАЖ
шевська робітна з відповідним 
тульсом і урядженням. При робіт
ні е три кімнати до помешкання. 
Причиною продажі е мій виїзд до 
старого краю. Інтересовжні волять 
зголошуватись на понищу адресу:

ALEX NEMIS 
297 Nassau St., Fort Rouge, 

(104) Winnipeg, Man.

Др В. ЧАСНИЙ
ЛІКАР, АКУШЕР I ОПЕРАТОР (M.D. C E. LJLC.0.)

а в
66 866 WINNIPEG413 SELKIRK AVE.

(На Mtcai и» Гі УрадуєЗ

White Star Line Canadian Service
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